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A jobboldali eszme győzelme 
a baloldali személyi kultusz felett

K eddi számunkban között cik­
künk a választási helyzettel kap­
csolatban úgylátezik valóban na­
gyon időszerű és célravezető volt, 
örömmel és megelégedéssel látjuk 
ugyanis, hogy az egyesült baloldali 
-ajtófront maga is helyénvalónak 
■a ríja azt a követelményt, hogy 

világosan lásson a választó pol­
gárság a megindult választási 
harcban és tisztában legyen az­
zal. milyen pártok, milyen prog­
rammal vesznek részt a debre­

ceni választásban.
Egyetértünk abhan is a közös kö­
rn a nd óra cikkező kot liberális lap­
pal. hogy immár őszerintük is csak­
ugyan tiszta a helyzet, de amikor 
ennyi lojális elismeréssel adózunk a 
túloldalnak, a felmerült vita kölcsö­
nös tisztázásáért. annyit a jobbol­
dali sajtó is elvárhat, hogy igenis, 

kezdeményezésünkre küszöböl­
lettek ki a félreértések a részt­
vevő pártok és jelöltek politikai 

hovatartozása tekintetében.
A kölcsönös megállapítás szerint 

'ellát indul Debrecenben a Magyar 
Elet Pártja világos, félre nem ért­
hető jobboldali programmal és vele 
-zömben áll a Független Kisgazda- 
párt és a Szociáldemokrata Párt, 
szintén _ félre nem magyarázható 
baloldali, liberális programmal. — 
Ezen a tényen nem változtat az sem. 
ha az egyik ellenzéki «zócső „Vá­
sári-pártot“ ír és úgi mellékesen 
elhallgatja, hogy ő a Független 
kisgazdapárt listavezetőié, valamint 
az seni, hogy a másik lap a Függet­
len Kisgazdapártot helyezi előtérbe 
•'S

náluk viszont a .jelölt neve .hit 
másodrangú szerephez.

\ lényég az, hogy
'an egy jobboldali keresztény 
nemzeti lista és van cgv 
pardon, kettő — liberális’ bal­

oldali lista.
Es hogy még a netalán ezek után 
felmerülő vitáknak már is elejét 
'együk, sietünk kijelenteni, hogy 
mi csak a

jobboldali keresztény nemzeti 
közvélemény meggyőződésére 

helyezünk súlyt.
Emikor mindezt megállapítjuk és 
f'gy pillanatig sincs szándékunk a 
zsidók. valamint a zsidó érdekeltsé­
gű baloldali közönségnek megérté- 
sl're iippellálni. Tudatában vagyunk 
ngvanís annak, hogy az ország köz- 
'elemén.vo ma már csak ezt a két 
Politikai álláspontot ismeri és leta- 
•fadliatotl inul eldöntött kérdés a 
legutóbbi debreceni titkos szavazó- I 
sok eredménye alapján az Is, hogy 

a .jobboldali pártállású választó 
Potgáraég föw» mípt kótszemaét

teszi ki a baloldali érzelmű sza­
vazóknak.

Azóta természetesen ez az arány­
szaru meg szembeötlőbben növeke­
dett a jobboldali tömegek javára, ■ 
mi tehát kétségtelenül legalább 

háromszor annyi tömeghez szó­
lunk. mint a túlsó oldal, 

amelynek egyetlen reménye az, - 
hogy a zsidóságnak való falazás 
közbeij megtéveszthetik a közönség 
egy részét azzal, mintha odaát te a 
jobbo'dalhoz tartoznának.

F.s mi büszkén hirdetjük is Deb­
recen szavazó polgárságának tízez­
reivel együtt jobboldali álláspon­
tunkat és a .Magyar Élet Pártjának 
keresztény nacionalista program­
ját, az azonban valóban érthetetlen, 
ilyen világos ismérvek mellett, — 
hogy miért kell restellni odaát- a 
baloldaliságot, vagy ha úgy tetszik, 
a liberális demokrata politikai hit­
vallást. Tessék elhinni,

csak őszinte, nyílt színvallással 
lehet ma már a közönség elé 

lépni
'te így lehet csak becsülettel meg­
vívni elvi alapon egy választási 
küzdelmet.

Osakis ezzel a szégyenkezéssel 
magyarázható, hogy a túloldalon 
nem is leplezett sértődöttséggel be- 
fekefítésnek gondolják azt, ha mi 
dr. Vásáry Istvánról azt mondjuk, 
hogy a baloldal programjával lép fel 
Debrecenben a választáson. Hát eb­
ben a tekintetben annyival is in­
kább szükség van a nyilvánvaló fél­
reértések becsületes cs jóectán- 
dékú eloszlatására, mert

az említett baloldali sajtó nyil­
ván felületes vizsgálódások 

után
éppen a mi jobboldalieágunkat 
igyekszik kétségbe-vonni és az el­
múlt évtizedek során lapunklvan Vá­
sáré Istvánról megjeleni- méltatások 
eitiilásával igyekszik ezt az állítá­
sát alátámasztani.

Hát mindenekelőtt, nézzük csak, 
hogyan is állunk ezzel a jobboldali- 
sággal és <i befeketítés vádjával. 
Tessék csak nyugodtan lenni, 

mi soha sem fogjuk megtagad­
ni állásfoglalásunkat, 

bármilyen régi időkből származza­
nak is azok. Nem fogjuk letagadni 
•ízt <e, hogy mi dr. Vásáry Istvánt 
a keresitény magyar jobboldali 
közvéleménnyel együtt számtalan­
szor megdicsértük, elismertük érté­
keit és megbecsültük munkásságát, 
mindaddig, amíg a nacionalista tö­
rekvések szolgálatába állította ké­
pességeit. S ezt annál inkább meg­
tehettük. mert

dr. Vásáry István sokáig velünk 

liberális és baloldali világ­
szemléletet képviselő helyi vá­
rospolitikusokkal és főleg dr. 
Hegymegi Kiss Pállal szem­

ben.
A most általuk közölt idézetok is 
véletlenül éppen ennek száz száza­
lékos igazolását nyújtják, hiszen a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld 19.30. 
október elsejei számáltól vett citá­
tum ezeket mondja :

„Ezért üdvözöljük ... Vásáry Ist­
ván nagykoncepciójú gazdaságpoli­
tikai fejtegetéseit, amelyek abból a 
székből hangzottak ef a modern ma­
gyarság harci riadójaként, ahol az 
elődök idején

dogmává fagyott a fejlődésre 
képtelen, áporodott századvégi 
liberalizmus minden harcszerüt- 

len hagyománya“.
Üdvözöltük tehát azért, mert ak­

kor szemben állott a liberálizmus 
káros osökevén.veivcl és bármikor 
szívesen vállaljuk az ilyen idéze­
teknek fejünkre olvasását. Sőt kész­
séggel felajánljuk hasonló citátu­
mok céljaira a Debreczení Újság 
Hajdúföld könyvtárakban és múze­
umokban megtalálható összes példá­
nyait. esetleg

adhatunk további útbaigazításo­
kat is azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy .tói vigyázzanak a dátu­

mokra,
mert, hogy egy idő óta megváltozott 
a véleményünk dr. Vásáry István­
ról, annak nyilvánvalóan olyan okai 
lehetnek, amelyeket már magában 
dr. Vásáry Istvánban kell keresni. 
Történni kellett valaminek, amiért 
szembe fordulni kényszerültünk ez­
zel a tehetséges, de lobbnnékoni 
természetű férfiúiul és ha egy ki­
csit megerőltetik memóriájukat, 
joblwm megtalálják' arcnak indokolá­
sát is. Történt ugyanis, hogy 
ugyanaz a Vásáry István, aki kér­
lelhetetlen ellenfele volt Hegymegi 
Kiss Pálnak és a vele egy gondol­
kozáséi liberális kis csoportnak'. — 
egyszerre csak egy gyékényen kez­
dett árulni az ő ellenfeleivel és bi­
zony meg keli mondani, hogy az 
irányváltozás nem Hegymegi Kiss 
Pál és társai részéről történt., ha­
nem

Vásáry István volt az. aki egy­
szerre Hegymegi Kiss Pál soha 
sem tagadott liberális világ­

szemléletéhez csatlakozott.
De a Debreczeni Újság» Hajdú­

föld ugyanígy nem tagadta meg tá­
mogatását soha som más országos 
nevű politikusoktól vagy állam fér­
fiaktól sem,

akik keresztény nemzeti szel­
lemben dolgoztak a nemzeti 
KW**« mind­

addig, amíg valóban ezt mun­
kálták.

Gróf Bethlen István mellett is 
őszinte nyíltsággal állást foglalt 
akkor, amikor ő is kemény harcot 
vívott az akkor még erős szélső Li­
berális. baloldali törekvésekkel 
szemben. De viszont le nenn tagad­
ható tény, hogy a Debreczeni Újság 
Hajdúföld nyílt ellenzékire vonult 
Bethlen Istvánnal szemben. amikor 
a maga pártjának igazi karakterét 
megadó vezérpolitikusok. élükön 
Gömbös Gyulával, kiváltak pártjá­
ból és

csak akkor váltunk ismét támo­
gatóivá, amikor vitéz Gömbös 
Gyula félreállitása nem sikerült

és úgy látszott, hogy gróf Bethlen 
István’ is belátta, hogy egy úton 
kell haladni a nemzeti Magyaror­
szágnak már akkor nagy történelmi 
elhivatottságra rendelt államférfi­
éval. Ne próbálják tehát a Delvrc- 
ezeni Újság—Hajdúföld jobboldali 
irányzatának egyenes, töretlen vo­
nalát kétségbevonni.

És ha Vásáry Istvánt. vWBZiik, ő 
sem csodálkozhat. azon, ha miután 
letért az előbb követett útról.

s ráadásul gazdaságpolitikába 
Is a csőd lejtőjére juttatta a vá­

ros háztartását
szeinlxm találta magát a keresztény 
nemzeti közvéleménnyel. Mindezért 
éppen Vásáry István néni vethet 
követ som a nemzeti sajtóra, sem 
arra a táborra, amely szinte 

megrökönyödve eszmélt rá arra 
hogy mennyire csalódott ennek 
az ígéretes embernek hirtelen 

irányváltozásán.
Idézhetnénk mi is és fogunk is. ba 
szükség lesz rá. azokból az időkből.

amikor a mi segítségünket kérte 
a fiatal polgármester-jelölt Vá­

sáry István.
ugyanezekkel a liberális erőkkel 
szemben és kívánságukra bármikor 
fei frissítjük ezirányban is emléke­
ző tehetsegükéi. Hogy ennek n hir­
telen változásnak mi volt az oka. 
arra is bármikor késwtóggel adunk 
tel világosítóét. Égy neonban két 
ségfelen : hogy

A'ásáry István azóta teljesen 
baloldalivá vált

I'S eg.i ütt van ugyanazzal a kis tá­
borral. amellyel szemben sokáig 
velünk együtt harcolt, de ahová Őt 
már a keresztény magyar közvéle­
mény nem követte és nem is fogja 
•oha követni.

Ez a világos nutgyarázola an­
nak. hogy miért nem fog sza­
vazni Debrecen jobboldali ma 
gyár közönsége dr. Vasár? 

árt»»««*.
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Báró Vay László
vasárnap mondja el programbeazédéf, 

gróf Teleki Pál miniszterelnök 
május 20-án beszél Debrecenben

Óriási érdeklődés előli meg a vasárnapi nagygyűlést
A magyar politikai életnek és ez­

zel Debrecen város közönségénél', 
nagy napja lesz vasárnap. Ekkor 
mondja el ugyanis programbeszédét 
Debrecenben báró Vay László a Ma­
gvar Élet Pártjának országos el­
nöke, aki politikai pályafutása 
alatt újra é.s újra bebizonyította. - 
hogy egyik legtökéletesebb megtes­
tesítője a keresztyén magyar nem­
zet! gondolat tántoríthatatlan és elv­
hű harcosának. Az ő vezetésre ter­
mett egyén isége, nagyvonalúsága 
nemes szociális érzésé és gerinces 
keresztyén magyarsága minden te­
kintetben garancia arra, hogy ami­
kor Debrecen városa őt beküldi a 
képviselőházba, a legméltóbb, a leg­
rátermettebb férfiút választotta kén­
viselőjéül. A vasárnapi programodé' 
nagygyűlésre a fővárosból is szá­
mosán jönnek le Debrecenbe.

A reixl,kívüli érdeklődéssel és 
őszinte lelkesedéssel várt nagygyű­
lés vasárnap délelőtt 11 órakor kez­
dődik az Arany Bika dísztermében

Debreceni egyetemi hallgatók 
akadémiai jutalmazása

fíuriapest. május 10. A Magyar 
Tudományos Akadémia szerdán tar­
totta meg ezévi nagygyűlésének 
második napját. Az összes ülés az 
akadémiai jutalmak odaítélése tár­
gyában a következő határozatot 
hozta :

A nagy jutalmat E’reAm István 
rendes tagnak ítélte oda ..Közigaz­
gatási reform s a nagyvárosok ön­
kormányzata“ c. művéért. Marczi- 
bányi emlékjutalmat Hirin/i Gusz­
táv rendes tagnak ./Magyarország 
népessége 11. József korában" c. 
müvéért. A AA'eisz Fülöp-jii ''dm"'

. . ■»-» .............

Chamberlain szenzációs nyilatkozata 
egy esetleges angol-szovjet megegyezésről 
íz angol miniszterelnök szerint a tárgyalások csak a támadás tenyere 

vonatkoznak
London, május 10. Az alsóház 

szerdai ülésén Attlee őrnagy, a 
munkáspárti ellenzék vezére nap,- 
renden kívül figyelmeztette, a mi­
niszterelnököt az angol javaslatok 
ügyében most kiadott nyilatkoza­
tokra .« felvilágosítást kért a szovj-t 
javaslatairól érs az angol kormán.' 
válaszáról.

Chamberlain miniszterelnök :
A megbeszélések még folynak 
ug' an es ennél fogva még nem 
kezdhetek vitát ebben az ügyben, 
de ismertetem a házfal az eddigi 
megbeszélések lefolyását. Az angol 
kormán v nemrég határozott kötcb'- 
zf,ttseget vállalt bizonyos keleteuró 
pni államokkal szemben,

ama bevallott politikájának fo­
lyományaként, amely szerint 
támogatná ezeket az államokat, 
ha függetlenségüket támadás

A nagvgvülést vitéz Berenyi István
nv. tábornok, a A itézi Szék törzs­
kapitánya nyitja meg. Ezután 
mondja el báró \ ay László orszá­
gos pártelnök nagyszabású prog­
rambeszédét, amely egyszersmind 
útmutatás fog lenni Debrecen ma- 
” va r,«ágának az el következendő dia­
dalmas jövőre. Szinte páratlan az 
az érdeklődés, amely Vay László 
politikai megnyilatkozása iránt 
Debrecenben és az egész Tiszántú­
lon megnyilvánul. Hasonlóan nagy 
várakozás előzi meg a Magyar Élet 
Pártja listájának második helyen 
álló dr. Ferenczy Tíhor ny. buda­
pesti rendőrfőkapitány programbe­
szédét. aki részletes és kimerítő tá­
jékoztatót fog adni a MÉP nagy­
koncepciójú és minden szociális 
kérdést felölelő célkitűzéseiről. — 
Ezenkívül még több beszéd fog el­
hangzani. amelyekben a szónokok 
ismertetni fogják a párt részletes 
programját.

< so/,- István festőművész kapta.
A Tudományos Akadémia nyelv­

tudományi és történettudományi 
könyvjutalmát kapta a debreceni 
egyetemről Hálássá Iván, Loross 
Rezső hallgatók és Otrokocsi Napi; 
Gábor tanársegéd. A természettu­
dományi könyvjutalmat elnyerte 
Arro.s Jenő egyetemi hallgató Deb­
recen. továbbá Jakabb Dezső gaz­
dasági akadémiai hallgató. Deb­
recen.

A A’lkár Béla Kalevala fordítás 
egy példányát kapta Imre Samu 
debreceni egyetemi hallgató.

Nem hívtuk fel a szovjet kormányt, 
hogy közvetlenül vegyen részt ezek­
ben a kötelezettségekben, tekintet 
tel bizonyos nehézségekre, amelye­
ket az ilyen javaslat elkerülhetetle­
nül felvetne. Ennélfogva azt aján­
lottuk a szovjet kormánynak, te­
gyen a maga részéről az angol kor­
mány nyilatkozatához hasonló nyi­
latkozatot olyan értelemben, hogy­
ha Anglia és Franciaország az ilyen 
módon vállalt kötelezettségek követ­
keztében háborúba keverednék, ak­
kor

a szovjet kormány kész volna 
segítséget nyújtani, ha azt kí­

vánnák.
A szovjet kormány majdnem egy 
idejúleg tágabb körű, de merevebb 
tervet javasolt, amely bárminő elő­
nyöket ígérjen is. nézetünk szerint 
elkerülhetetlenül felvetné azokat a 
nohéwiégeket, wnelweknek eteerü-

X nagygyűlés után fél 2 órakor 
közebéd lesz az .Arany Bikában, 
anielven szintén több politikai meg­
nyilatkozás fog elhangzani.

Az eddig megnyilvánuló nag\ ér­
deklődésről máris meg lehet állapí­
tani. hogy báró Vay László vasár­
napi program beszéde valóban nag' 
és tartalmas fejezetet jelent Debre­
cen város politikai életében.

Budapest május 10. Teleki Pál 
gróf miniszterelnök 20.-án. szomba­
ton Debrecenbe utazik ahol délelőtt, 
nagygyűlés keretében beszéde* 
mond a Vay László báni által veze­
tett MÉP la jst romos kerületi képvi 
selő,jelöltök támogatására. A mini-z- 
tereínök délben Debrecenben köz 
ebéden vchz réiszt. maid Tokajba 
utazik, ahol délután folyamán vol* 
választói előtt mond beszédet. Ezzel 
a miniszterelnöki beszéddel zárul 
Debrecerrben a választási harc, mi­
után május 21.-én kezdetét veszi s 
..nóma hót“.

lése javaslatunk eokja volt. Figyel­
meztettük a szovjet kormányt ezek­
re a nehézségekre s bizonyos módo­
sításokat eszközönünk saját javasla­
tunkon. Főként azt jelentettük ki 
világosan, hogy

nem az a szándékunk, hogy a 
szovjet kormány beavatkozásra 

kötelezze magát.
Lord Halifax külügyminiszter ked­
den fogadta a szovjet nagykövete*, 
aki közölt ■ ele. hogy a szovjet kor-

Teleki Pál kormánya nem az ígé­
retek, hanem a meg valósítások 

kormánya
Hiiriapest. május 10. Sopron vá­

ros választó közönsége nevében 
Sopronyi-Thurner Mihály polgár­
mester vezetésével népes küldött­
ség jelent meg gróf Csáky István 
külügyminiszternél, akit a soproni 
képviselőség elvállalására kértek 
fel. A soproni polgármester beszé­
dében arra mutatott, rá. hogy Sop­
ron vármegye és a város polgár­
sága hűséges támogatói és munka­
társai akarnak lenni a külügymi­
niszter építő munkájának a magyar 
haza érdekében.

Csáky István gróf kfllügyminisz 
tér köszönettel fogadta el a meghí­
vást és válaszában kijelentette, hogv 
a Csákyak évszázadokon keresztül 
megszokták, bogy végvárakban har­
coltak. sokszor fegyverrel, sokszor 
a tudomány eszközeivel. Megszok­
ták. hogy mindennel szembenéznek 
és nem riadnak meg. Áfa azonban 
ez a végvár legyen baráti híd 
amely mögött nincs veszedelem. \ 
nyugati végekről barátok néznek 
Iclenk, akikkel közös érdekein’-' 
vannak.

Ne üljetek fel r' ■ihírterjesz- 
tőknek. folytatta a ICl'tgvmlnisz 
tér. — Magam is mondom, hogy 
aaóxt. vállaltam a sonxoni kerület­

mány előtt még'nem világos, nem 
álliháttiak-e elő az angol kormány 
javaslata alapján olyan körülmé­
nyeik, amelyek közt a szovjet kor­
mány beavatkozásra volna kötelez­
ve Anglia, vagy Franciaország tá­
mogatása nélkül. Lord Halifax biz­
tosította a nagykövetet, hogy az. 
egyáltalán nem célja a javaslatnak 
k ha ebben a tek intettben bármilyen 
kétség áll fenn, minden nehézség 
eloszlatható.

Noel Backer munkáspárti képvi­
selő kérdésére kijelentette a minisz­
terelnök, hogy

a I>ngyelországnak adott angol 
kezesség nem zárja ki Anglia 
és Oroszország közti szövetség 

kötéséi.
A képviselő további kérdésére, 
vájjon Beck külügyminiszter nem 
emelt-e kifogást ez ellen a szövet­
ség ellen. Chamberlain így vála­
szolt :

— Ezt válaszomban egyáltalán 
nem állítottam.

London, május 10. Havas: Sir 
Archibald Sinclair az alsóházban 
azt kérdezte, hogy az angol javas­
latok csak háború esetére vannak-e 
tekintettel és hogy biztositották-e 
Oroszországot, arról, hogy békés 
tárgyalások kezdődnek, azokon ő 
is részt fog venni.

A tárgyalások a lánnadás fé­
nyére vonatkoznak válaszolt 

Chamberlain.
Backer azt kérdezte, megerősít­

heti-e Chamberlain, hogy a Len­
gyelországnak nyújtott kezesség 
semmi tekintetben nem teszi lehe­
tetlenné a szövetoóget Oroszor­
szággal s hogy Beck ezredes adott-» 
biztosítékot, ez wsetben.

Chamberlain : Neun. ilyen ,<wőve' 
svg Nagybrittania és Oroworwörr 
között nincs kizárva.

London, május 10. Az hrferpellá- 
ciók után Chamberlain javasolta, 
hogy gyorsított ütemben tárgyalják 
a kötelező katonai kiképzésről rzóIó 
törvény ja vastatot, mégpedig a leg­
rövidebb időn belül. Valamennyi 
ellenzéki .szónok hevesen ellenezte 
a gyorsított eljárást. A ház azonban 
a miniszterelnök javaslatát 283 sza- 
v'.-/.dU ip,b ellenében elfogadta.

ien a jelöltséget, hogy egyrészt 
megnyugtassam a magyarságot, 
hogy jogai csorbítatlanul fenntar­
tatnak. másrészt, hogy megnyugtas 
sam idegenajkú honfitársainak, 
hogy az ő jogaik is csorbítatlanok 
lesznek. Nem fogok Sopronban ige 
re1 eket tenni, mert Teleki Pál kor 
mánya nem az ígéretek, hanem a 
megvalósítások kormánya.

A külügyminiszter beszédét a 
küldöttség tagjai nagy lelkesedés­
sel fogadták.

E vígszínház
gg Ma utoljára az érdekes és 
Hl izgalmas szerelmi történet :

15 maiakkal nő B .•••..IGE FEL1LLERE.
» '. HARD WILLM

íb'ln.iptól ;
SZEBASZTOPOl
PÁNCBUM
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A választási küzdelem
nagy tanuságtétel less a szegedi 

politika győzelme melleit
- mondotta báró Vay, Lásxló a Maavar Élei Párt 
lislaveietéséte ói felkérő debreceni küldöttségnek
A Magyar Élet Pártjának debre­

ceni küldöttsége szerdán délben 12 
órakor tisztelgett báró Vay László 
titkos tanácsos, a Magyar Élet 
Pártjának országos elnöke előtt, 
hogy felkérje a debreceni Magyar 
Élet párti lista vezetésére. A kül- 
döt'ség tagjai voltak Éossonczy Ist­
ván főispánnal az életi vitéz Heré­
nyi István ny. tábornok, Polgári; 
István, a debreceni Gazdasági Egye 
sülét elnöke, Nagybakóit Antal

rülyett zárt város volt kifejlett kéz­
műiparral, virágzó mezőgazdaság­
gal és fekvésénél fogva kereskedel­
mi gócpontot alkotott kelet és nyu­
gid között. Dicső nagy fejedelmeink 

királyi várossá 
................... főbíráink 

fáradtságos közbenjárásuk által biz­
kiterjedt

emelték. Bölcs, előrelátó'

dr. Kertész Kálmán gazdái­
ig/. fíalogh István gazdasági 

íesos és dr. Nagy Imre fő­

Báró Vay László, a Magyar Élet 
l’árt elnöki szobájában fogadta a 
küldöttséget. amelynek szónoka, 
i'olyáry István, a következő igaz 
magyar érzésektől áthatott szavak­
kal kérte fel báró Vay Lászlót a

Kegyelmes Urunk 1
E megtisztelő küldetésünkben 

.c leg szeretettel köszöntőm Nagy­
méltóságodat szeretett városunk élv­
hű választópolgársága nevében, mi­
dőn pártunk listájának vezetésére 
lelkérjük. A mi szeretetteljes bi­
zalmunk Nagyméltóságod magas és 
kiváló személyiségében látja nagy- 
multú és a jövőben is nagyrahiva- 
tott nemes város polgárságának 
legbivatottabb gondviselőjét.

Az ősi Debrecen kapukkal kö-

A

ásították városunk száj 
határait a mindenkor itt 
gárság számára, (lseinkhez méltóan 
honfiúi áldozattal, Istenbe vetett 
hittel őrizzük meg tiszta magyar 
fajiságunkat, őseink erénveit és eb­
ben a szellemben munkálkodunk e 
nagy város népének gondtalanabb 
megélhetéséért. Az emberek meg­
halnak. de városunknak élnie kell 
színmagyar mivoltában, keresztényi 
világító fáklyaként, hogv nagy nem­
zeti építő feladatúiknak megfelel­
hessünk. Féltve kell tehát őriznünk 
ősi tradícióinkat, apáinknak min­
den ránkhagyott rögét, hogv azt 
jobb állapotban és scrte'lenfil átad­
hassuk az utódoknak. Tudjuk, hogy 
a Xagvmelfósá'rod kezeibe adott ne­
mes ügvünk előbbre jut és polgár­
társaink jövő sorsa, boldogulása a 
Xagvméltóságod tevékeny közremű­
ködésével is kialakuló új magvar 
élet feladata lesz. Ehhez kérjük 
Nagy méltóságod szere'ő jóindulatát 
azzal, hogy képviseletünket az or- 
sz"ggyűlésbcn elfogadni méltóztas-

pártoknak, nem 
nek, és nem 
vényesülésre 
fekvéseknek 
hanem 
sáytétei 
nemzeti

politika győzelme mellett.
Bt nem arról vim szó, hogy a nem­
zet a liberális berkek útvesztőjében 
akar-e tovább is bolyongani. vagy 
pedig a jobb- és baloldali szélsősé­
gek útján akar-e tévelyegni, 
mert hiszen ezt a kérdést

a személyek- 
is valami más ér­

vényéi egyes tő- 
a küzdelme lesz, 

nagy tanubizony- 
kcresztény magyar 

a szegedi

egy 
a 
gondolat.

a nemzet 
naciona- 
már el-lista érzelmű társadalma 

döntötte akkor, amikor i. ........... 
Élet lobogója alá tömörülve oda ál-

Bár 6 tlo8$ László: 
hivó szóra örömmel 

jövök hazai**
beszédA mély hatást ki 

nian báró Vay László 
zökben válaszolt:

Hálatelt szívvel és jóleső ér­
zesse! köszönöm ezt a bizalmat és 
megtiszteltetést, amellyel nekem a 
debreceni képviselő jelöltséget fel­
ajánlani méltóztattok. Jóleső érzés­
sel köszönöm azért, mert ebből azt 
látom, hogy nem felejtett el engem 
Debrecen város közönsége azalatt a 
let esztendő alatt, amióta onnan el­
kerültem és nem feledkezett meg 
1 rrol a munkáról sem, amit oh 
hosszéi esztendőkön keresztül Deb­
recen város főispán! székében el- 
töltötfcm. De örömmel és megnyug­
vással látom ebből az elhatározás­

Debrecen ugyanazon 
akar n jövőben is . . 
ladni. amely úton néhány évvel 
ezelőtt az orszáynak példát mn 
tatra elindult és amelyen ha­
ladva lerázta mayáról egy már 

el mull kor szál.- bilincsed. 
Amikor én Debrecenből el‘á- 

Voztam. akkor munkásságomnak el-

az úton 
tovább hu-

ismerése jeléül engem Debrecen 
város közönsége abban a megtisz­
teltetésben részesített, hogy dísz­
polgárává választott meg, Én tisz­
tában voltam vele, hogy ez a dísz­
polgárság olyan kitüntetést jelent, 
amely nemcsak jogokat ad. hanem 
kötelességet is ró erre a polgárra. 
Én tehát úgy érzem, hogy most.

amikor ez az illusztris' küldött­
ség engem Debrecenbe haza 
hív. hogy a Mayyar Életnek 

győzelemre vigyem, 
a hívószó számomra 

parancsot jelent
és éppen ezért a legnagyobb öröm-

zászlóját 
akkor ez

A pártámén« nem 
lehet hamis «Ükre 

a nemzetnek
/.

amely most or 
indult,

tt választási küzdelem, 
ágszerte meg- 

tulajdonképpen nem a

lőtt gróf Teleki Pál miniszterelnök 
táborába. Ma arról van szó. hogy 

a mayyar nemzetnek a parla­
mentje ne hamis tükre, hanem 
igazi híi visszatükrözöje legyén 
a nemzeti közvélemény akara­
tának és hogy a parlament 
maga ne személyi harcoknak, 
ne botrányoknak és ne szenzá­
cióknak színtere legyen, hanem 
a szebb magyar jövőt és az 
eljövendő új Magyarországot 
megteremtő komoly és felelős­

ségteljes munkának.
En meg vagyok győződve arról, 
hogy akkor, amikor ez a választás 
egy hatalmas manifesztáeió lesz a 
keresztény nemzeti gondolat győ­
zelme mellett, — akkor

Debrecen város elől fog járni 
és közös erővel összefogva, mi­
nél nagyobb győzelemre fogja 
vinni a Magyar Élet zászlóját.

Ezekkel a gondolatokkal köszönöm 
meg és fogadom el a debreceni je-

fogadott beszéde után hosszasan cl 
beszélgetett a küldöttség tagjaival 
majd délután 2 órakor baráti ebé 
den találkozott velük, ahol vitéz B? 
rényi István ny. tábornok, vitézi 
székkapitány köszöntötte fel Vay 
László bárót és hitvesét.

.V

l/AHAU ( í) / f /7 ) készülék egyszerűen kezelhető finom műszer v>. így 
HU UH 11 mindenki könnyen kerülhet óbba a h«ly/.tbv hogy

<7 ./<«> RHINA leketeleiv. I ni. «.orv.-..... L .........

^\kedae/tce
<n, aki KO DÁK-RETINA gáppal fotogmfál, 
m»rt mindig örömöt okot szép f*lvát«|«<- 
vel ás megörökíti a kedves szórakozásokat.

t mellett a REJINA

wlXaÁta,

Igán Ic*dv«i4 olirolom mn mo>f a KODAK-RETtNA

»ülik birtokába juthat 4s móri* f*nyk»p»zh«t

Fényképezésre legszebb a tavasz. Most válasszon:
Kodak Retina vagy Duó.qéoet.

Eladja: JBERZEKI fotoszakiizlet.
Ferenc Józse'-út 38. szóm, az udvarban.

Hiszem, hogy kelet felé is el tudjuk 
intézni történelmi jogainkat

mondotta Tusnádi Xagy András Igazságügy miniszter kábái program 
beszédében

Kuba, május 10. Tasnádi-X’agv 
András igazságügyminiszter szer 
dán délelőtt mondotta el beszámoló- 
és programbeszédét Kábán.

Beszédében összehasonlította a 
I 5 évi állapotokat a mai magyar­
országi állapotokkal. Először külpo­
litikai helyzetünkről beszélt.

Akkor. 4 5 év előtt, a kis 
trianoni határoktól volt, körülvéve

•z az ország és köröskörül ellensé­
ges kemény gyűrű őrizett bennün- 
:el mondotta. Ma nagy euró-

gyár kar erejével elértük, hogy a 
trianoni határokat széfeszitettük és 
ellenségek helyett majdnem min­
denütt borátok vesznek körül ben­
nünket.

HUNGÁRIA filmszínház
MA másodszor a SZAZAD LEGIZGALMASABB FILMDRÁMÁJA : a

RASPUTIN A FEKETE CAR
HARRY BAl'R legmoniinientálisa lib alakításával! Előadások : délután 5. 7. 9 urakor ! Híradó !
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visszacsatolásával össze ölel kezhet- 
lünk a lengyel nemzettel, régi tör­
ténelmi barátainkkal : észak felöl a 
szlovákok ma még ellenséges Indu­
lattal néznek ugyan ránk, de hi­
szem, hogy nem sok idő fog elmúl­
ni és ismét helyreáll az a barátság, 
amely ezer éven át összefűzött ben­
nünket. Nyugati szomszédunk, a 
hatalmas Németország, a legmé­
lyebb bará'l érzelmeké! van irán­
tunk és feje, Hitler kancellár, 
egyenrangú barátnak tekint min­
ket. . . Ä ,Dél felé Jugoszlávia pár évvel 
ezelőtt még ellenséges indulattal 
fordult felénk, de semmi kétségem 
sines aziránt, hogy ebből az ellen­
séges indulatból, amely már ma is 
iéindulatúvá vált, rövidesen barát­
i-ág lesz. Hiszem, hogy kelet felé is 
el tudjuk majd intézni történelmi 
m'-ainknak és érdekeinknek megír 
D]"en ügyünket.

Hadseregünket is felfegyve­
reztük ez alatt az idő alatt. A tria­
noni béke megtiltotta hadseregünk 

fejlesztését, ina már ezt a tilalmat 
áttörhettük és hadseregünk dicső­
ségesen áll fegyverben és olyan té­
nyeket hajthatott végre, mint ami­
lyen Kárpátalja megszállása.

Négy-Öt évvel ezelőtt gazda­
sági tekintetben 6 8 pengős gabo­
naárak voltak, amelyek még a ter­
melési költségeket sem tudták fe­
dezni. Ma már 20 pengőig emelke­
dett a búza ára. És ha panaszok 
mutatkoznak ma az állatértékesítés 
terén, rámutathatok arra, hogy 
Ktinder Antal kereskedelemügyi 
miniszternek sikerült Olaszország­
gal olyan megállapodást létesítenie, 
amely az állatárakat ismét a ren­
des színvonalra fogja emelni, mert 
a kivitel lehetőségéi biztosítja.

—- Az elmúlt négy esztendőt 
folytatta az igazságügyminiszter 
három főkorszakra oszthatjuk be. 
Az első a választásoktól Darányi 
Kálmán győri beszédéig terjed, a 
második a győri beszédtől a mull 
nyári kaposvári beszédig, a harma­
dik pedig azóta telt el napjainkig. 

közreműködésére van szükség.
Utána a jelenlévők hosszas és lelkes 

éljenzése közben állott fel szólásra Ja­
ross Andor miniszter :

Mi a múltból mondotta egy
nagy dolgot hoztunk magunkkal • az 
őszínleségel s az igazság bátor és fér 
fias kimondását. A Kárpátok medencé­
jében nincs többé szükség arra, hogy a 
magyar diplomácia csavaros mondat­
fűzésével fejezze ki a maga álláspont 

Értesítés.
Értesítem a ni. t. közönséget, hogy a

Rózsabokor
vendéglőmet átvettem ús újonnan átalakítva MA ESTE ünnepé­
lyesen megnyitom. SZEGEDI HALÁSZLÉ (Tiszai halból) és 
TÚRÓSCSUSZA r 1.20. Halkülönlegességek. Fajborok! Bútorozott 
szobák! Pcnsiórends/cr. Aboncnseknek árengedmény. Asztalrenrlclé 
sok 19-01. sz. telefonon. Szives pártfogást kér R A C Z REZSŐ

TULAJDONOS. Minden este elsőrendű cigányzene.

ját. hanem becsületes őszinteséggel kert 
elsősorban önmagunk előtt kimonda 
nunk a magunk igazát. A magyar erőt 
éppen ez a becsületes szókimondó* jel 
lemzl.

A miniszter ezután a mai nappal meg 
indult önkormányzati munka feladatai 
ról beszélt.

Rövid szünet után megtartották a var 
megye alakuló közgyűlését. Délután a 
Korona szállóban díszebéd volt.

Bevonják a régebbi keltezésű 
tizpengősöket

Jlsszony háború késeléssel egybe, 
kőivé a íéglaveíöi Tegex-uicán

Az ú| tizpcncős bankjegyek klhorsáJtAsát május 15-én kezdik meß
Budapest, május 10. A Magyar Nem­

zeti Bank a forgalomban lövő 1020 feb­
ruár 1.-1 kelettel ellátott 10 pengős cím- 
klhankjegyeket 1039 ni úis 15-étől krz 
dődőlrg a forgalomból bevonja. \ be 
vénásra kltíizötf időtartam a kormány 
hozzájárulásával 1939 november 30 ic 
lerjcd. amely időpontig behívóit bank­
jeepeket ügy. mint eddig, fizetésképp»! 
el kell fogadni. Ennélfogva a Magyar 
Nemzeti Bank főlnlézete és fiókíntézetei 
a heNvotl bankjegyeket ugyancsak 11*39 
november 30-ig fizetésképen, vagy ki- 
cserélésképen elfogadják. Ez Időpont 
után a/ említett bankjegyeket a Magyar 
Nemzeti Bank Intézetei már csak ki­
cserélés végett fogadják cl. 1942 növöm 
her 30-áinl a Magyar Nemzeti Bank be 
váilási kötelezettsége a fenlcmlitell 
bankjegyekre vonatkozólag a bank alap­
szabályainak 04. cikke szerint meg

Kéfsxer men* kérésziül a nyakán 
a kerék, mé^is éleiben maradi

Különös szerencsét! cnség a Bcllegelőn
Fényi István 38 éves Bellegelő 

50 h. szám alatt lakó gazdálkodó 
szerdán délután egy órakor friss 
fővel szállított haza a tanyára. Már 
éppen befordult a kapun, amikor a 
lova valamitől megriadt és elra­
gadta a szekeret. Fényi fékezni 
próbálta a lova’, de közben elveszí­
tette egyensúlyát és olyan szeren­
csétlenül esett le. hogy a szekér 
mindkét kereke keresztül ment a 
nyakán. \ mentők az cszm 'I'tlen 

Jaross Andor beszéde a magyar szóimon 
dásról Ung megye díszközgyűlésén

Vngvár. május 10. I ng megye törvény- 
balosági bizottsága fényes külsőségek 
közöli szerdán délelőtt tartotta meg illa 
kuló diszk ür.gy ülését az ősi vármegye- 
házii nagytermében. A 10 órakor kezdő­
dött ünnepi díszközgy ülésen megjelent 
.1 arass Andor felvidéki miniszter a kor­
mány képviseletében, Onláry Bél« ál 
lamlitkár a beliigyminiszter képviseleté­
ben. \ terembe lépő .larnss minisztert 
a közönség lelkesen Ünnepelte. Az Un 
neplés megismétlődött, Amikor Korláth 
Endre főispán elfoglalta helyét az elnöki 
emelvényen. Megható volt a hangulat, « 
jelenlévők szemében n mcgilletődés fé­
nye ragyogott, amikor 20 évi keserves
szenvedte nttn MoŐízW* hanttett el ez

s z ű n i k.
Budapest, május 10. A Magyar Nem 

zctl Bank az 1936. évi december 22. i 
kelettel ellátott 10-pengös címletű bank 
jegyeinek kibocsátását iőlnlézeténcl és 
flókintczeteinél 1939 május 15-én meg­
kezdi. A Magyar Nemzeti Bank 1936. é^i 
10-pengős bank jegyeinek elsfíoldnla 
I ris-szcrüen zöld-söletlila-zöld színben 
van nyomva. A bankjegy képének bal 
oldalán csipkcszeríícn képzett finom ke 
reiben dicsfény által övézve Magyar­
ország védasszonya, ölében a kisded Jó- 
zussal. jobboldalán pedig ugyancsak k 
reiben leány fej-kép látható. A bankjeg' 
hátoldala lombzöld kékeszöld-lom bzíi'*’ 
színű. Középlilt elhelyezett stilizált ke 
reiben Széni István király lovasszobra 
látható. Ettől balra ovális kepeiben a ko­
ronás magyar címer, jobbra pedig a h 
7°s , -‘ót. xiin elhelyezi e.

embert kiszállították a klinikára, 
ahol megáhapítot'ák. hogy a hibán 
is súlyos sérüléseket szenvedett. A 
további tünetek inocrállapítása céljá­
ból a klinikán tartják.

Az esettel kapcsolatban egyéb­
ként értesítették az illetékes csend­
őrséget. amelv megindította a nyo­
mozást. hogy nem terhel-e valakit 
felelősség a súlyos szerencsétlenség 
miatt.

ősi vármegye falai között a irányár Hi­
szekegy.

Korlálh Endre főispán nagy taps kö­
zepette emelkedett ezután szólásra * 
mindenekelőtt báláiéit szívvel emléke­
zett meg az isteni Gondviselésről. amely 
nek következményeként a Béosbon fel­
támadt Ung vármegye első törvényható­
sági közgyűlését mára összébb attak.

- Meg sok « földönfutó magyar és 
rutén közlünk, akikéi talpra kell Állí­
tani mondotta. - Ezzel el Is mon­
dottam programomat. Ma sokkal több 
kötelességünk van. mint volt az el­
nyomatás Ideje alatt. Építenünk kell a 
hazát, amelyet a csehek a sárba lapu*-

Éhhé» 9 monkához mlodannylunk

Szerdán a kora délutáni órákban 
különös késelés történt a Téglave­
tőben lévő Tegez-utcában, özvegy 
Dobi Istvánná 63 éves asszony el­
távozott hazulról és amikor harago- 
•fuiak, egy Novákné nevű asszony­
nak a lakása előtt elhaladt. Kovak­
őé kést rántott elő és azzal támadta 
meg Dobinét. Az öregasszony fel­
tartotta a kezet és úgy védekezett 
és eközben a kés, amely borotva­
élesre volt fenve, a iobbkezet csak­

Pál iuposzláv kormányió-herce<? 
ünnepélyes fogadtatása Rómában 
Az olasz-jiigoszláv baráti viszony ki mélyülését jelenti a római látogatás

llónm. május 16. Pál jugoszláv 
kormányzóhereeg megérkezett Ró­
mába. A pályaudvaron a Duee, 
< iano gróf és több miniszter fogad­
ták. A megjelent diplomaták közöt' 
ott volt báró Villan! Frigyes ma­
gyar követ is. A vonat befutása 
után a közben megérkezett Viktor 
F.múnuel király és császár csókkal 
köszöntötte a kormány zóherceget. 
A díszes fogadtatás lilán a kivid'i 
menet a királyi palota főkapu 
át a Kvirinálba vonul*, ahol dél­
előtt 11 órakor a Duee gróf ('iano 
olasz külügyminiszter kíséretében 
látogatást tett a jugoszláv kormány- 
zóhercegni’l.

Cincar-Markovics jugoszláv kül­
ügyminiszter ugyancsak szerdán 
délelőtt megjelent a kvirináli palo­
tában s a király és császár 11 óra 
15 perckor külön kihallgatáson fo­
gadta és -vele szívélyesen elbeszél­
getett.

\z olasz és jugoszláv sajtó 
egyébként a legnagyobb rokon- 
szénvvel foglalkoznak a jugoszláv 
államfő és kormánvvezérek látoga­
tásával. Párisi hírek szerint Pál 
herceg a közeli napokban Németor- 
sziívban Hitler kancellárral fog ta­
lálkozni.

ftóina. május 10. Pál kormányzó­
herceg és kíséretének gépkocsijai 
a Kvirinálból jövet 17 órakor ér­
keztek a Venezia-paloia elé. Pál 
herceget ('iano gróf a Herknles- 
teremben fogadta, ninid a világtér­
kép (erembe kísérte. nhn| Mussolini 
köszöntötte vendégét. A kormányzó­
herceg és a Duee ezúton megbesz'’• 
lésre vonult vissza, amely 17.»’0 
óráig tartott. \ herceg ezután i« 
inét visszatért a Kvirinálba, Az ú ■ 
■vonni mentén n tömeg lelkesen él- 
teil« a hercegei- 

nem teljesen lemetszette, özv. Dobi 
né elveszítette az eszméletét és az 
összecsődült emberek a mentőket 
hívtók ki. majd a csendőrséget is 
értesítették a dologról.

A mentők Dobinét beszállították 
a sebészeti klinikára, ahol a leg­
gondosabb ápolás alá vették, majd 
kellő kezelés után hazaboesátották. 
A e.sendőrségen liszont megindult 
a ovo"’ /’’s a k^s^lési ügvben.

Hónul, május 10. Ma este a ki­
rályi palotában Pál kormány/óher- 
< eg tiszteletére estebéd volt, ame­
lyen számos előkelőség jelent meg

A királyi palotában adott disz- 
ebéd folyamán az olasz, király és 
császár Pál kormányzóherceget po­
hárköszöntővel üdvözölte, amelyben 
■öbhek között ezeket, mondotta :

Jugoszláviát és Olaszországot 
a két nép szívében gyökerező köte­
lékek kapcsolják egybe. Életfontos­
ságú közös érdekek és az össz­
hangra irányúló elszánt akarat, 
kapcsolatban a belgrádi szerződés­
sel. megvetették a tartós beko >'s 
gyümölcsöző együttműködés biztos 
alapját. A legnagyobb megelégedés­
sel állapíthatom meg. milyen el 
• ziintságga] és bizalommal dolgozik 

ri két kormány azon, hogy a két 
ország viszonyát mind szorosabbra 
fűzze s szolidaritásukat mindjob­
ban kiinclyitse. Olaszország és Ju­
goszlávia a szomszédaikhoz való vi­
sz o n y k i m él y í t é sévcl m esszem m őeri 
előmozdította Európa békéjét es 
megbékélését.

Pál kormányzőherceg válaszában 
l;íjelentette, hogy nz olasz nép ré­
széről Jugoszlávia iránt kifejezésre 
juttatott rokonszenv és barátság 
jelei az Adria másik partján erős 
visszhangra találnak. A kölcsönös 
rokonszenv és tisztelet legbiztosabb 
záloga annak, hogy az az egyez 
inény, amely Jugoszlávia és Olasz 
ország barátságát megpecsételte, to­
vábbra is szilárd marad.

FIZESSEN ELŐ
) DEBRECZENI ÚJSÁGRA!
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Lapp-földi svéd lelkész 
Debrecenben

mat!,' árul beszélő svéd református 
tamilt meg magánúton lelkész eg> kis lapp 

magyarul és finnül la Inba a

Kitünően sikerült a Légoltalmi Liga 
bemulaló vizsgája a Nyilaslclepen

Néhány nap óta érdekes vendége 
v;ui Debrecennek. A református 
gimnázium vendégeként tartózkodik 
a városban Gustav Haselbrink Di- 
Kariás-i, lappföldi református lelki- 
p.isztoL aki jelenleg egv csereösz- 
löndí.j réven tartózkodik Magyaror­
szágon. A svéd lelkész Budapestről 
érkezett Debrecenbe és néhánv mi’ 
fut kíván itt eltölteni, természete­
sen meg akarja tekinteni a Ilorto- 
kigyot is.

Érdekessége a vendégnek, hogv 
nagyon szépén beszél magyarul, 
amikor a Debreczeni I',isiig Haj- 
diilöld munkatársa, beszélgetése so­
rán megérdeklődte ennek okát és 
< sodálkozását fejezte ki efölött. TTa- 
selbrink nagytiszteletű úr moso­
lyogva mondotta el, mintha csak a 
világ legtermészetesebb dolga vol­
na. hogv Európa egyik legészakibb 
ínpp falujában finn-ugor-magvar 
t-umlmányokat folytat s ennek so­
rán tanult meg magánúton 
magyarul és finnül.

Az eszkimók és lappok között ma

ganiuon magyar nyelvet tanulni 
lóban egyedülálló érdekessé^

előtt.

Meg a Hortobágy van hátra 
mondotta , amire különös érdek­
lődéssel számít, azu'án maid haza­megy.

A 1-égoltalmi l.iga debreceni he­
lyi csoportja most tartóba meg be- 
inutatóvizsgáját a Nyilastelepen. A 
bemutatóvizsgán, amelyet a nyilas­
telepi református iskola udvarán 
rendeztek meg, megjelent Mezei/ 
Béla református lelkipásztor és 
Am/.y József ny. rendőrfötanácsos, 
a Légoltalmi Liga helyi csoport jói­
nak ügyveze'ő nlelnöke is és szil­
mos érdeklődő.

A bemutató vizsga befejezője 
'"II annak a tanfolyamnak, ame­
lyet a házparancsnokok számára 
rendeztek. A tanfolyam előadói Wi- 
zer J-áy Aladár és Lovász János 
voltak.

A vizsga során a megjelent kö­
zönség nagv figyelme közben igen 
erdekes es gyakorlati bemuta'ót 
rendezlek meg, amelynek keretében 
sorra került a légoltalmi tűzoltás,

az. elethu robbanások különböző be­
mutatása. majd nagy sikert aratott 
a nyilastelepi légoltalmi fürdő be­
rendezésének megtekintése. A légol­
talmi fürdők, amelyek a légoltalmi 
higiénia elkerülhetetlen szükséges- 
seget jelen'ik Debrecenben három 
helyen vannak felállítva s ezek 
egyike a Nyilaslclepen van felsze­
relve.

A bemutató vizsga elmen bizony­
sága voll annak a komoly munká­
nak, amelyet a Légoltalmi Liga 
debreceni csoportja kifejt a város­
ban es minden elismerést megérde­
mel a tapasz'alható eredmények 
alapjan azért a felelősségtől jes és 
lelkiismeretes előkészületért, amely­
ive] a város lakosságát a légolta­
lomra neveli s ezzel biztonságát 
előmozdítja.

De nagyon örül, hogv itt járt és 
örül annak, hogy magyar nyelven 
.adott végigmenni az országon 
mert amint mondotta, megérdemlik 
a magyarok a szere'etef. hiszen 
nyen „kedves“ nép nines még egv 
a V!b'"on

Ha* he'yen fo’yik 
a zsidó választók igazolása

Eddig 130 zsidót igazoltak

\ városházán mindennap egyfor­
ma következetességgel telik meg -i 
Ivossuth-uteai kapu alja a jeleink ■- 
z'sre váró zsidóikkal, akik a vá­
lasztással kapcsolatban akarják le- 
óni jelentkezési kötelezettségüket. 

A tumultus néha olyan nagy, hogv 
kot rendőr látja el a rendfenntartási 
munkát a központi választmány hi­
vatalos helyisége előtt, hogy a tö­
megesen megjelenő /zsidó választól.

meg ne rohanják egyszerre a hiva­
talt.

A zsidó választók igazolása lm! 
helyen folyik és a város kijelölt 
tisztviselői az íratok áttanulmányo­
zása után igazolják a választói jo­
gosultságot.

Eddig mintegy 130 zsidó válasz­
tónak igazolták választói jogát.
A városházán különben foí vamti’- 

jian vaunak az ajánlások igazolásai 
is, amely ete S tisztviselő végez el.

Svéd és német {főiskolások
Debrecenben

Jiibb érdekes bejelentés érkéz, ett az idegenforgalmi hivatalhoz

-'szombaton, május 13-án este 10 
svéd főiskolai hallgató érkezik Deb- 
, enbe, akik tanulmány utat kivárn­
unk végezni, részben a városban, de 
leginkább a híres magyar pusztám 

A svéd főiskolások szombaton 
este megszállanak Debrecenben, 
majd vasárnap délelőtt megtekintik 
a város nevezetességeit, délben ki- 
’Haznak a Hortobágy ra, a esárdá- 
'jin megebédelnek, utána megtekin- 

!'k a puszta jellegzetességeit.
I gyam-sak szombaton érkeznek 

iimg Debrecenbe az ország jelentős 
idegenforgalmi irodáinak vezetői is. 
akik idegenforgalmi szem pontból 
rendkívül jelentős látogatást tesz- 
bek a városban. Megtekintik az ösz- 
j-zes debreceni nevezetességeket, kü- 
mnösen azokat a lehetőségeket, 
amelyeket a város idegenforgalmi 
szempontból bőkezűen nv áj- 
iani tud.

Május 17-én ellátogatnak az évek

óta hűségesen Debrecenbe járó püs­
pökladányi polgáristák is. akik kö­
vetkezetes debreceni tanulmány ól­
jukkal kiérdemelték a törzsvendég 
f imát.

Május 18-án a budapesti Pozso­
nyi-úti gimnázium 43 növendéke 
jön Debrecenbe tanári vezetés mel­
lett ugyancsak tanulmányi kirándu­
lás céljából.

Június 1-én és 2-án nagyon érde­
kes vendégei lesznek Debrecennek. 
A müncheni botanikai intézet Ili 
növendéke látogat el a városba, kél 
professzor vezetése mellett és lán­
golásuk kifejezett célja a Debrecen- 
környéki flóra tanulmányozása. Kü­
lönös tekintettel vannak ezen a ta­
nulmányúton a homoki és sziki nö­
vényzet sajátosságaira és nagy ér­
deklődéssel várják azokat a lehető­
ségeket. amelyet, majd különösen a 
Hortobágy nyújt számukra ebben a 
tekintetben.

Magolcsai Nagy Mihály 
női konfekció üzletét 

vissza helyezte
Ferenc József-ut 37. alá. 
Mélyen leszállított árak.

Páratlan érdeklődés előzi meg 
a csütörtök esti levente díszelőadást

Csütörtökön este, május 11.-én. a 
Csokonai-szinházban tartják meg a 
nagy érdeklődéssel várt levente dísz 
i Kiadás c]ső. bemutató estjét.

\ levente intézmény, a maga fel­
becsülhetetlen nemzetvédelmi jelen­
tőségével és azzal a szeretettel, 
amelyet megérdemelten élvez min­
denki részéről, megőkoltan tarthat 
számot erre a nagy érdeklődése-’, 
mert borozó esztendőkön keresztül 
tartotta ébren a magyar katona 
gondolalát és állt örökségébe a ma­
gyar történelem bátorságot és hősi- 
ességet bizonyító katonáinak.

Most áll először a nyilvánosság 
elé. hogy a köteleé'pégtel jc.sítés mej- 
lelt azt az oldalát mutassa be a deb­
receni közönségnek, amely a mun­
ka komul- <ága mellett a napsuga-

rasabb kedélyt is ápolta és néhánv 
órán keresztül clszórakoztatva a 
hallgatóit, örömöt tud nekik aján­
dékozni.

A műsor ötsszeállítása amim 
arról már több ízben beszámoltunk

- ízléses és a legkényesebb igé­
nyeket js tökéletesen kielégíti. Kü­
lönös érdeklődésre tarthat számot 
minden egy es száma és minden bi­
zonnyal nagy sikert aratnak majd 
az előadással, de bizonyítják majd 
azt a tényt is. hogy a levente intéz­
mény a katonás szellem s nevelés 
ápolása melleit a kulturális ténv - 
zőket i.s e'Nőrangu feladatnak látj i.

Debrecen városa mindkét levetítő 
<dőadásra megváltotta a városi di- 
páholyt. ezzel is hozzájárulva az 
e’őadáook anyagi sikeréhez.

Ne mu assza el meíízlelni
a híres Szekszárdi fajborokat

raink :
asztali borok 1. I. 70 f-től
gvógyborok I. I. 90 l'-u'il nagv választékban
esemegeborok 1. 1. 1.50 f-től

d/tks/árdl állami ellenőrzés alatt álló pinceszövetkezet kiméréséből
ARANY JANOS |-:s I TRIAC JOZSEE-l T SAROK
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Őrségváltás
A Fenletkh Bajtársi Egyesület 

Putronus. Dominus és Levente­
avató dísztóhoroz.ása

A múlt este tartotta a 1 eshlich Baj­
társi Egyesület ezévi Patron ns Dominus 
es Lcvenleavató disztáhorozásál az Arany 
Bika dísztermében. Megjelent az Egye 
süléi Primus Magislere. Halász Miklós 
akadémiai igazgatóval az élén a Gazda 
sági Akadémia tanári kara, az előkelő 
vendégek cs Mayer László e. i. vezérrel 
az élen a Bajtársi Egyesület tagjai.

Vitéz dr. Erdei János Patronns bts. 
ünnepi beszédében megemlékezett arról, 
hogy a Főiskolai Bajtársi Egyesületek 
> közöttük a I estetich Bajtársi Egyesi? 
let is miiven célokkal alapíttatotf két év 
tizeddel ezelőtt. „ 
között azt. hogy a főiskolai 
oroszlánrészük van az új magyar 
szemlélet kialakulásában 
az üdvös reformban, 
időkben megvalósulást 
van khálíkcpcn i........

Megállapítotla többek 
B. E.-nek 

élet
S mindabban 

amely az utóbbi 
iivert s részük 

revíziós céljaink elére 
síben és a magyar katonás, fegyelmezett 
szellem kialakulásában, a keresztyén 
társadalom megszervezésében.

Vitéz dr. Erdei János nagyhatású he 
széde Illán Konlz László fölövészinesl.-i 
bts lezelésével felvonultak az avatandó 
dominus és levente, majd a palronus 
bailiirsak. Dr. Halász Miklós primus 
magisler szólott az avalundókhoz: 

jöttünk össze.
:. zászlója alá tömő­

ifjúság bárom é'i munka 
kikerül az ősi Alma Ma

Örségváltásra 
mikor a Turul 
rüll akadémiai 
illán rövidesen 
hr falai közül

Ma,

let, Szabadság eszméit.
Történelmi fordulópont elölt áll a 

magyar nemzet. Mindig úgy volt a 
feladatok megoldása előtt, hogy a

dekeket hajszolt, ahelyett, hogy a nem­

Nekünk, magyaroknak félre kell lenni 
a kicsinyes cr-Jekhujliászást és fel kell 
oldódnunk a nemzeti egységes akarat

löki inasából i-.s csal* h kilátót, n beestí- 
Icte.st. a nmgyni-ság crdckcbcn mindent 
feláldo.nt tudókat engedi érvényre jut

DEBRECZENI UJSAG-—HAJDUFÖLD

Nem letict és» nem szabad tűrnünk, 
sötét 

to­
szol'

mai

hogy a magyar nemzet bujkáló, 
hatalmasságok aknamunkája miatt 
vábbra is felőrlődjék idegen célok 
gálntában.

Beszéde további során beszélt a
magyar életről, az Egység gondolatáról 
és a bajtársi szellemről, majd a követ 
kező szavakkal fejezte be beszédét :

Nem a számbeli többség, hanem a 
fegyelmezett, megalkuvást nem tűrő 
csoport emeli a hajtársi eszme erejét.

Most a felavatandó Patronusokhoz es 
Dominusokhoz szól : «Az elnyomott, 
agvonadósodott földmíves nép felkaro­
lása és megvédése elsőrendű kötelesség. 
Hiszen 
A falu 
nélkül 
lés és 
gazda

a falu adja a nemzet színe-javát, 
magyarját nem szabad irányítás 
hagyni. A szellemi, politikai vrzr- 
irányítás az okleveles. Intelligens 

R........ feladata. Rötrlességtcljeflitésl.
munkaszeretetei, erős akaratot vigyelek 
magatokkal az. életbe.“

Ezntán M nyer I.ászló vezér bts. fel

május 11, csütörtök

í i'Vfeli

idtaslu az e.skiimlntúl cs Jó bajtar» i-s- 
küre emelt kézzel felesküdött a zászlóra.

Az avatottak nevében Csuk«« dr.
Palronus bajtár.s válaszolt.

Az avatási aktus Htén kezdetét vette

lánc, a hangulat. 
A terem él­

ésük egy főtlikly a és 4 mellék- 
fáklya lángolt. A négy elszakított rész 
magyarja szólt a csonka ország magyar­
jához. Hol dacosan, hol sírva, de min

csárdásra kezdődön a
Éjfélkor memenló voll, 

sötélrdell, e

A mementót Szabó Miklós fökrónikás 
bts. irta és ugyanő szavalta 
ország magyarjait is. l-szak :

h csonka 
vitéz Ká- 

dár Béla. Kelet : l ejéi- Ferenc. Nyugat : 
Szabó Zoltán és Dél : Kerekes Bein le- 
vente bajtársak voltak.

A díszlábor hajnali I órakor ért vé- 
mely mindenkinek kellemes estél. 

p< ni pás hangulatot szerzett.
Kerekes Béla

hujgy azért i.s nem ünnepelhettek korát» 
hun. mert iibírj» szörnyűbb. mint a tragi- 
(Uh óráiban emlékezni vímza n boldogabb 
időkre, már pedig korábban a leg 
nagyobb tragédia és az. ért követő bizony 
lalanság idején kellett volna 'Lsszagnu 
dőlni az ez.iedek állandó <lir.sö*»éggrl lelt 
fegyvertényeire.

Kegyelete» szavakkal szólott azokról, 
akik mindent áldoztak a hazáért, majd 
feltette a kérdést, hogy elegei okultunk e 
a reánk mért sorscsapásoktól s innsl. 
amikor az egész világ érdeklődésének 
központjába kerültünk, igazolni fogjuk-e, 
hogy minden rrőkifejté.srr készen várjuk 
azokat az időket, melyek minket végre a 
legsúlyosabb Igazságtalanságok jóvátete 
lének útjára juttattak ? Félre kel! tenni 
a vélt sérelmeket, meg kell szüntetni az 
emberhajsza visszatetsző szenvedélyének 
kultuszát. A mi kötelességünk az. hog\ 
őseink hagyatékát ne tegyük az egyéni 
érdekek prédájává, hanem az abban rcj 
lő értékeket felfokozva, 
tassnk át

Szavait
ar utódoknak.
így fejezte

gyarapítva Jut

be Böszörményi

Leleplezték a 4. és 18. hegyitűzérezredek 
emléktéblálét,

amelyre hét hadszíntér hősi halottjá nak nevét 
véste fel a kegyelet

Dr. R0s7.iirmcn.vl Bein debreceni iigvvéd e. c. tűzérszózsidos mondotta 
beszédetaz ünnepi

Nagy ünnepség kertiében leplezték le 
Budapesten a Hadik laktanya falában el­
helyezett gyönyörű hősi emlékművet, nie- 

hadszíntéren küzdő volt es. és 
IS. hegyitűzérezredek hősi ha 
emlékezetére emelt a bajtársi 
Az emlékmű leleplezési önné

kir. 4. és 
lottóinak

tábornagy. tüzérségi szemlélő, továbbá a 
^áros képviseletében Bódy alpolgármes­
ter. A leleplezéssel kapcsolatos beszédet 
I» a n g h a Imre mondotta, aki egyben 
engedélyt adott a leleplezésre.

Az ünnepi beszédet dr. B ö s z ö r m e- 
ii y i Béla ügyvéd. Debrecen város Ib. fő­
ügyésze. e, e. tíizcrszázados mondotta, 
aki a világháború alatt hosszabb-rövi- 
debb ideig parancsnoka voll Budapesten 
a hegyitüzérck tisztilskolájának, később 
pedig a pótüleguek. A rendezőség őt kér 
le fel az emlék beszéli megtartására.

gondolatainkat »>hogy minden 
legyenek büszkék reánk burn

I>r, B ö szőrme n y i Bél» gondola­
tokban gazdag. történelmi perspetivájú 
beszédében megemlékezett a 4. és 18. he 
gvitíizérckrői. akik annak idején a bér 

szlklatömbjei 
hirdették a magyar be­

kapcsolódás. a testvéri érzésben felolvad 
ni akarás gondolatát.

közé ékelődött™

maradandóan. lelagadhutullanul hirdetik,

i.sz, román 
albán és hadszíntereken

foly-
latin beszédét

hngy 
inéi

földön állottak.
BÖMÖrinényi Béla 

erényeken múlott, 
nem idegen földön -szereltünk le és
kevésbé múlott a katonai erényeinken, 
bogy a hókét más diktálta.

\ l<»v ábhiakban a szónok megcinleke- 
. t: az elmúll hii-sz. évről. Hangsúlyozta.

Kell, 
uralja 
Iáink év nézzenek bizalommal szövetve 
«eveink a mi egység-erőinkre, é.s hirdewi 
rr az cmlékmfi az idők elérkez.téig. hogy 
minden gondolatunkat, minden tettünket, 
minden .szavunkat és minden lélekzel 
vételünket az a vágy sarkalja, hogy érdé 
meséknek találtassunk húsz esztendő ál 
mainak beteljesülésére és egy nagy, h" 
talmas összefogásban mi Is meggyőzödé-, 
set érezzük, hogy húsz esztendőn kérész 
liil néni érdemlelenül könyörögtünk igri­
cinél! könnyező szemekkel és remegő 
hangon az. öeök Mindciiliatóhoz. hogy 
Isten, áldd meg a magyart !

A nagy tetszéssel és meghatót! lelkese 
désscl fogadott ünnepi beszéli után Búd* 
alpolgármester lendületes beszéd kisere 
lében vette ál a főiáro» nevében az. em 
lékmővet. melyre a megjelent alakulatok, 
így a tiizérünkénlesek. a frontharcosok, 
n különböző küldöttségek és a ti irodalmi 
német kiküldőitek koszorút helyezlek.

A dísrfclvonnlás után a (Jeliért szálló 
hun a vendégek, valamint a volt lisztek, 
nltisztek és legénységi állományú tüzé­
rek. valamint hozzátartozójuk részvételé

ünneplő közönség u Kormányzó Ir Ofö 
méltóságához bóduló hhiratul intézeti.

szélgetés, mintha taglóval ütöttek volna fejbe.
Mikor a sírógörcs rohamán túljutott, rc- 

vedten nézett körül. Úgy érezte, ellopták tőle 
azt a szép világot, amelyikben eddig élt, ame­
lyiknek ragvogó napja az édesapja képe voll 
és amelyikben úgy érezte magát, hogv öl

Görcsös vággyal szorította össze a kezét 
s mintha valaki felé esdekclnék, kitárult moz­
dulattal nyújtotta maga elé. De senki nem fe­
lelt a sikoltásra, csak a szoba csendje borult

(881 
Mivel 

Azonban az adóhivatali főnők úrral kétségte­
lenül megállapítottuk, hogy az adószedés mód-

- Elfogadom

ín', liiva

lönben is tarthatatlannak kell minősítenem 
azl az állapotot, hogy valaki az édesapja hiva-

('ml.

noki teendők további ellátása alól. Majd in

kot kapjon . ..
Visszafordult az ablaktól.
— Azt azonban már most sajnálattal kell

a járásomban, 
sz.clü be.oszlásl nem kaphat .. .

sem a megyében ilyen termé- 
Nos, — fordult 
méllózlalol pa- 
tovább nine-rancsolni, mellétünk... Itt 

semmi teendőnk.
I.aci cigarettára gyújtott s ki sem kisérh

tau vonszolta magát a napok során.
Nehéz, kínos harcol folytatott

Meg akarta állítani az agyál. hog 
gondolkoznia, inert inihclvl egv 
elindított, mindjárt odaért, hogv

XXIV.
Vilmára úgy hatott az apjával való be­

inugától

«ondolalsorl

hilctlcn-

újra tiidöbbenve
cnn\na

rekesztcni a boldogságból ? . . 
arra, hogy az ö leányának is

oudol

rak nem sok várnivalója van az éleitől?.,. 
És nem sok váloualnivalója van a lehetősé­
gek. a megoldások, az utak között?... Csak 
önlelt f elsőbbséggel, rövidlátó gőggel kijelenti, 
hogv különben pedig pofonveri ? . ..

Attól kezdve nem szólt az apjához. De az 
apja is kerülte a Irányit tekintetet. Mindketten 
érezték, hogy valami jóvátehetetlenül elron­
tott módón történt meg közöttük.

Rettenetesek voltak ezek a napok.
— Jenőm... Jenőm!... — sikoltozol 

hangtalanul a lelke. Mikor hívsz már?! 
Mikor üzensz, hnár? ...Óh, ha üzensz, me 
gyek, futok, menekülök hozzád . ..

Másfél hónap múlt el. Aihna már csak 
árnvéka volt önmagának. Fáradt tekinfetéhen 
i sak néha lobbant fel cgy-cgy különös lobo 
gású tüzcsóva. Mintha a csendes téboly szőr 
iivü réme nyújtogatná benne vörös karjait.

Délután hármat pcrcegtetctt a méltóság-

otthon. Apja az. iskolában tanított, a cseléd 
pedig a kúton lopta a napol.

— Kezét csókolom ! — hangzott be a ve­
randáról.

\ postás volt. \z újságol hozta. Vilma 
heves, türelmetlen mozdulattal tépte, le róla ■< 
keresztkötést. Mohón futotta ál az utolsó ol 
dalt. Csaknem felsikoltotl. Szeme elölt

liroica ! -I'jjj! Holnap déhihin a 
s:<’// Ildiién várlak.

táncol-

szőni neveié, — mondta a postás.
Hivatalos külsejű borítékol nyújtott át- 

De Vilma meg sem nézte. Azt sem tudta, hogy 
irta alá az átvétel elismerését.

Keikében az üzenet szavai kacagtak, csi­
lingeltek.

F.roica, jöjj . .. várlak, — suttogta 
maga elé és sápadt arcán halvánv rózsák bon 
tolták ki újraéledő szirmaikat. — Megyek 
holnap megyek hozzád, én egyetlen, hűsége'

(Folytatjuk.)

I
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z°r°uléssel véget ért 
a MANSz hathetes nemzetvédelmi 

tanfolyama
osztályok képviselőinek üdvözlései iszter és minisztériumi ügy- 

A tanfolyam résztvevőinek 
fogadalomtétele

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni szervezete 
szerdán délután tartotta ünnepé­
lyes keretek között hathetes nem­
zetvédelmi tanfolyamának záró ülé­
sét. Előkelő és nagyszámú közönség 
vett részt úgy a tanfolyam egész, 
tartamán, mint ezen a záróímnepé- 
lyon, amelyen megjelent bátra Vay 
László államtitkár neje, a debreceni 
MANSz volt lelkes és közszeretet­
ben álló elnöknője, részt vettek 
Tarmay Gézáné a MANSz országos 
központjának társelnök nője. Gram- 
mentik Margit központi 
elnöknő társaságában. 
Lossonczt/ István főispán 
sége. a MANSz jelenlegi elnöknője. I 
ar. Kölesei/ Sándorné és dr. Bacsó I

i így vezet 6 
valamint 
és fele­

Jenőné társelnöknők, dr Kiss Tó- 
zsef tankerületi főigazgató. ílóman 
Bálint kultuszminiszter képviseleté­
ben vitéz dr. Nagy Iván miniszteri 

i kar, dr. Bacsó Jenő egyetemi 
rektor, L rop Sándor egyházkerületi 
vi%yz.0, 2.MANSz igazgatója, dr. 
Makkal Sandor, dr. llugonfalvi 
kiss Istvan, dr. Hankiss János 
egyetemi professzorok. Bandák 
Gyula tankerületi főigazgató a 
tanfolyam illusztris előadói és min'- 
CR3 negyszázfőnyi hallgatóság.

Or. Bacsó Jenőm-, kiiltúrszákos-z 
• al.v i elnöknő. a tanfolyam megsz"'- 
vezöje nyitotta meg ' a záróülést, 
miijei dr. Makkai Sándor egveteml 
professzor beszélj a nők lelki' felké­
szültségének szükséges voltáról.

Dr. Mokkái Sándor előadása

•’ntnak szembe n veszéllyel.
Még egyet aknro*- mondani : 

választások előtt állunk, a 
MANSz. nem politizál, de vá­
lasztójoga van ! Nem mindegy

a .MANSz. hasson oda. hogy 
az. iskolán és a társadalmon ke­
resztül a nőt készítsék elő lelki 
leg a háborúra, amelyet ma 
nemcsak a pónz, vagy a fegy­
ver. hanem a harcos milliók 
döntnetnek el. Ezért a MANSz.- 
nak nem lehet szebb feladata, 
minthogy a nagy leszámolásra 
harcosokkal lássa el a nemzetet, 
ne legyen egyke, egyse, „Föld­
indulás". hanem legyen dübörgő 

leptií milliós hadsereg.
Dr. Nagy Iván miniszteri titká". 

a knltuszminisztériuni egyetemi 
ügyosztályának képviseletében szó­
lalt fel s hangoztatta, hogy ma mi­
lyen nagy saítkiség van az emberek 
kiformálására. Köszönetét mondott 
az előadóknak, a tudós professzo­
roknak. a hadsereg illusztris elő-

DOXá órát !minden alkct'omhoi VCg/ert! j|
Ügyeljen a „DOXA“ ólomplomb ára! I|

múltbnn, még a \ilágbáboriiban 
az álhilános felfogás uralkodóit, 
nő női természetének érvényesí­
tesz rétiét a nemzet harcában, 

lehat nem fegyverrel, hanem a szenté 
desek enyhítésével mondotta. 6 kép­
viselte a szeretet engesztelő szellemét és 
ő volt hivatva őrizni az otthont. Az em­
beriség a maga rossz lelkiismeretét a nő 
haborúcllciies magatartásénál nyugtatta 
meg. egyenesen ezt várva és követelve 
lóié.

A mai helyzet és a mai háborús 
felkészültség ezen a felfogáson sokat 
változtatott. A nők. a kényszerűség foly­
tán is. ezután sokkal aktívabb résztvevői 
lesznek a háborús nemzetvédelemnek. 
Sok hadseregben a nők már tény lege*, 
fegyveres szolgálatot is végeznek. A mi 
honvédelmi törvényünk — bölcsen ezt 
nem rendeli, de ennél szinte többet ren­
del, mikor kimondja, hogy mindenkinek 
nemre való tekintet nélkül, minden testi 
és telki képességével a honvédelem szol­
gálatába kell állania, természetesen el­
sősorban háborús veszély, vagy tényle­
ges háború esetén.

Bármi legyen is az az adott 
•utat, amit a nőknek háború cselén 
gczniök kell, végezzék el hűségesen 
odaadással, de mindig csak mint 
’•egezzék, lelkületűk maradjon meg 
hitvesi, anyai lelkűiéinek. Mivel a
ség dicsősége a szeretet önfeláldozása, 
lehal a nők sohasem gyönyörködhetnek 
a vérontásban, sohasem lehelnek háboní- 
párliak. Azért kell hősiesen dolgozniuk 
*** mindazt, amit reájuk híznak, ponio-

A
Is. az 
hogy a

fel-

nők 
női. 
női-

liaborus vér 
vége szakad(>iit;ÍAinak minél hmniirahh 

jón.
A lelki i tik esz ül eKtf 
nye tehát az. hogy az 
ség. gyűlölet és hosszú 

vértezi fel n lelkünket 
éspedig a szeretet szolgálatára való <1 
szántság. készség által A nők lelkik:» 

arra, hogy a férfiakkészítsék magukat 
nehéz kötelességét,
elősegítsék és megkönnyítsék nzúlhil. 
hogy magukra vegyenek helyettük min 
dent, amit lehet és amit természetű- pa­
rancsol. Ilyenek a család anyagi é. lelki 
gondjai. a gyermekek őrzése és neve

azután ;< társadalmi szolgálatok és a há 
borii .sebeinek, betegeinek ápolása. Rend 
kívüli

döntő jelentősége van a nők erköl- 
magatnrtá.sának a háborúban, 
lemondása. türelme. önuralma.

és fegyelmezett élete, kötelessé«*- 
és állhatatos nem re th őségé a győ-

és jövő titkos pótolhatatlan r.a

A nő 
ttaztn 
fudásn 
xclent 
logn.

A lelki felkészültség legmélyebb erő 
forrás« az Islcnhe veteti hit.

bizalom és reménység. melyet imádság, 
Isten Igéjének olvasása és hallgatása,

li') munkái állal bnzogtathalnak fel ma­
gukban és gyermekeinkben. Nemzet­
védelmet esak úgy leliet végezni, ha 
hiszünk az istent igazságban és az őrlik 
életben, s követjük azt, aki legyőzte a

A magyar asszony felkészülten néz szembe 
a jövő veszedelemmel

Az é.rickes olőadás után l'rny 
>andor egyházkerületi főjegyző szó- 
o|t a közönséghez. Üdvözölte a je- 
h'mévó előkelőségeket, az illusztris 
előadókat, majd így folytatta be­
szédét :

. “ Mi ma is Tormay ( eville 
zászlaja alatt állunk, az alatt, aine- 

et éppen Debrecenben bontott ki 
busz évvé.] ezelőtt, H mel.v alá első- 
uek a debreceni asszonvtársmhdom 
;||IL Libyen hála az Istennek, hogv 
a debreceni MANSz ismét eJőljári, 
■•mikor elsőnek rendezte meg az 
•mnyirn fontos nemzetvédelmi tan- 
tolyamot.

Az eszme Grammantik Margité.
kivitel Bacsó Jenövéé, aki 

Hatalmas energiával s a női lé 
[vk intiilciájával vitte sikerre. 

boszonefpf mondott az előadóknak. 
■• özonsúgnek én a sajtAnok. Majd

leinek virágcsokrot nyújtott ál a 
közönség forró ünneplése mellett 
dr. Hátsó Je,nőnének, aki hónapo­
kon kérésziül bámulatos energiával 
szervezte meg és vezette a hathetes 
laiifolyamot.

Tormái/ Gezáné országos társel­
nöknő szólalt fel ezután.

A magyar asszony nem vesz­
tette el lélekjelenh'Mét és bátorságát 
akkor sem, mikor a világháború 
után kicsavarták katonáink kezéből 
a hazaárulók a fegyvert, s idegen 

gyerme- 
A ma- 

szembenéz- 
mert felké-

eszmével fertőzték meg 
keink lelkét. mondotta, 
gyár asszonyok ma I 
nek a veszedelemmel.......................
szüllek az ellene való védekezésre, 
s erőt és biztonságot adott 
inukra.
azok a nemretek maradnak ki, 
amelyek bólékban Mktezülw ereil-

szu-
jövő pusztulásból estik

az. hogy a nők hatalmas tábora 
hol ny ilatkozik meg. Most alkal­
munk lesz meghálálni azoknak, 
akik becsülettel segítették be- 
csületes munkánkat és segítjük 
azokat. * ** 
nemzeti

akik a mi keresztény 
gondolatainkat diadalra 
akarják vinni.

,~v.......... .. .. «■ 1 v ' ’ z. v r 11 • • lg ,

majd dr. Kiss József tankerületi fő- 
igazgató, a kultuszminiszter képv:- 
seloje szólalt fel.

örömmel teszek eleget meg­
bízatásomnak. amikor a kiiltu.szmi-
toluuifsoicni ; ni ti 11 

meg •kezdeti úton tovább haladva 
szándékuk valósággá váljék,

Iízűién általános fegy'eleii 
l>7' két t.anáe.sot adott a jelenlevő 
közönségnek.

- A mull tapasztalatain okulva mondotta.

adóinak, akik 
előadásukkal

a tanfolyamon való 
ékeden bizonyították.

a hadsereg
lek velünk. „ __  _ ..... .......
Ság es a nép köz.öttl különbség.

\ égül a kiiltiiszniiiüsztórium támo- 
gata-arol biztosította a debreceni

egy test és egy lé- 
megszünt a katona-

A kultu.sz,miniszt.érium népműve­
lési ügyosztályának nevében dr. 
Bentlák Gyula tankerületi főigaz­
gató üdvözölte a tanfolyamét érté­
kes szavakkal. Hangoztatta, hogv a

•MA.XSz. nemcsak hirdeti, ha 
nem átéli a hazufiságot.

'k nagy nemzetek számbeli 
minőségi fölénnyel ellen-fölényét 

súlyozni.
Végül Gramantik Margit, r.z or 

sz.'igos központ nemzetvédelmi mo- 
portjának vezetője intézett buzdító 
szavakat a jelenlevőkhöz, majd fel­
olvasta p fogadalom szövegét, ame­
lyet fennállva. áhítatos csendben 
mindenki magában mondott el.
, X megható és a hathetes tanfo- 
Ivamot. méltóképpen megkoronázó 
znroiinnepólv végén és elején a 
Kantus a Nemzeti Hiszekegyet, i>- 
•'ve a Himnuszt énekelte el'.

az or*

Kardoss Géza színtársulatának gazdag ózdi programja
S3,u "2 \SrSLSS' - **•*• “■■•- ™ . >™ntg az ()Zt^ színházban.

Legutóbb I ngváron szerepelt u t<ir- 
sulut nagy sikerrel, míg most özdra 
mentek, ahol május íő-ig fogunk 
jíitHZaiú. Kurdoss színtársulatának 
ózdi szereplésével kapcsolatban az 
„Ózdi • Nemzeti Újság“ cimő heti­
lapban Krónikás névvel hosszabb 
cikk jelent meg. melyet érdemesnek 
tartiink kivonatolva itt közölni :

kardos, Géza •.zíiilgizgnló országosan

ir/ctő is elismert szaktekintély a színész 
lársMdalomban. Évek hosszú során ál a 
l'gkedvexőllciiebb viszonyok között is 
hűségesen szolgálta Ózd mííélvcző közön­
ségének érdekéi.
mindenkor kielégítette 
igényeket is.

művészi progrninjá, al 
a legkényesebb 

Ileméljük tehát, hogy ez 
elkönyvelnir->«

A napokban felkerestük a népszerű 
■színigazgalól és a klhétkezőket tudtuk 
meg loh' :

tz idei ózdi program ÖMseálllláaán.il 
irodalmi és ne, elől szempontok I« vezet­
ték (s éppen ezért a legnagyobb gonddal 
járt cl, A Kecskeméten műsoron szere- 
l'HI .Mi darab szinc-javát választotta Ul 
előadásra. Műsorra filzte a azinmftlroda- 
lom Idei termésének minden értékét s 
kiinyilrlelenill selejtezte a léha szellemit, 
laza crkiUeaiikel propagáló darabokul, 
bármily, nagy sikere Is volt azoknak a 
fővárosban. Kodnlányl „Vidéki történet"

’M»

zen Színház niűvésznöjének felléptével 
adják elő. Teribe van véve Jávor Palás 
ma« kllíiníi Fővárnál múvíxz vcndéij- 
szereph«,. is. l.esr cev diazcloadns Is a 
. Mupyar a niax.varrrl- mozgalom javára, 
melyen I ülilea Imre drámája, „Tüzek az 
eiszakal.nn- kerül színre pompás kiállt 
uiMian.

A nehezebb anyagi v1a«on»ok Maliit 
élők rezére Is lehel«,# trit/k a színház 
látogatását. amennyiben a nagv.sikerű 
regi darabok felüjítá.sát egy jeggyel kél 
sz. mely nézhell meg, l eginkább hétfőn 
farínnak majd Ilyen elöadáeokat.

Megkérdeztük Kardoss (.ézál, hogy a 
jinú évadra vonatkozólag milyen 
vannak? Csakugyan mcgkaplii a mis­
kolci kerületei, mint ahogyan beszélik ?

A Kamara még nem diiiitAlt végié- 
«eseti ebben ar ügyben. — mondotta 
ugyanis elvi jelenlfaégü határozatot fog 
hozol. tie annyi bizonyon, hngy vagy 
Miskolcon, vagy a négy egyetemi város 
kerületében fogok miíküdni. Tágahh 
köllsegvetM keretek küzAH azután még 
tokozollablian Indem majd kifejteni 
azokat a művészi elgondolásokat, me­
lyekkel a vidéki szinmüvéazetet ki akn 
rom emelni sokszor megkritizdll le 
nczcll színvonaláról, fis .kkor persze, 
mintán nem lesznek anyagi mcgkftUill- 
sigelm. minden tekiiilclbcu olyat fogok 
nyújtani az en kedves ózdi k«z«nségom 
nck, ndnt amilyet »wrehvA.

tervei

%25c3%2596Mse%25c3%25a1llll%25c3%25a1a%25c3%25a1n.il
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Tóth Arpód-utca lett
a ketwemlékii Késes-utcából. A mi­
nap leszerelték az utca sarkokról a 
megfakult, piszkos, régi felírásokat 
és úiial cserélték fel, amelyeken a 
tábla szűzi fehérségén szembevigro- 
an kiabálnak a fekete betűk: Tóth 
Árpád-utca. Debrecen varos kowm- 

jóleső érzéssel vette tudomásul 
a névváltoztatást. A régi név rossz 
emlékeket, furcsa emlékezéseket 
idézett, fel, olyan hírhedt név volt- 
.-z amelv egy kicsit a külvárói 
piszkot is jelentette. Az, új el new 
z'-s pedig kedves emlékviragoktu 
fakaszt. Hiszen még sokan emlékez­
nek a tragikus sorsú költőre, ak' a 
dcbrp'Ccni F’nzckas Mihály roálisko- 
lálian jelesen végezte tanulmánya'! 
z-s a zajos budapesti évek, egyc’emi 
hónapok után visszatérve Debre­
cenbe. tollat fogott a kezébe és oda- 
.- zegődött az újságírás szép, de meg­
élhetést, nvngalmat. nem biztosító 
pálvájához. Sokan szívesen olvassák 
még ma is ennek a szomorúszavu, 
..szép szomorúság költőjenek“ ver­
seit a nagyerdei vén tölgyek alatt, 
komor és' mégis karcsú nagyerdei 
emlékoszlopa árnyékában, amelyre 
életének állomásait vésték fel mar­
káns egyszerűséggel :

TÓTH A R T A I>
188«-1928

JA >ey essndwwn nézni a fíkat.
frrrnf » «Irröl. mrly mindont áthat.

Hogy mennyire idekapcsolódott 
5 Debrecenhez, mi sem mutatja job­
ban, mint w a vereezak. amelyet 
magáról és sokat szenvedett csaló­
dott apjáról, a neves 
szobrász Tóth Andrásról irt Adyhnz 
címezve :
Or lásd, Se ITehreeenhen él

debreceni

* kora ősz 
már -s roskadf 

Egt srohráw. kit swrctlél s nagyot akart 
ott 

Fa akit m<>g se láttak, hár választott ma­
gyar volt 

S kt estre, szomornn. most nagyokat 
horoz.gal : 

Ar A fia vagyok, av A vére és tente 
S tftrt lelke Jnt eszembe, míg könnyel 

hirdetem 
Te tört letked nagyságát s míg érzem : 

Int nekem 
S vár ram is agy jövend«, szomorú boros 

este .. .

A „srxymorú boros este“ megtisz­
tult a tavaszi élet pompájában, s 
mikor 
ven 
ban a 
ka kizöldült, s az „új tavasz játékos 
rügyet sodort az ághegyen“ i* 
lombbá melengette, a városba is be­
költözött Tóth Árpád, egvkori lakó­
házát rejtegető utcájának új fel­
írása képében. A hírhedt emlékű 
Késes-utcából Tóth Árpád-utca lel’.

kint finomművű emlékmű- 
. a nagyerdei tölgyfák árnyéká- 

hronzvázába sodort magvacs-

Az osztálysorsjáték húzása

s-msjáték második osztályának bú­
zását. A kihúzott főbb nyeremények 

következő :
pengőt nyert : 102.37 
pengőt nyert : 25939

67268

listája a
40.000 
loooo
5.060 pengőt nyert
3.000 pengőt nyert 
2.000 ■pengőt nyert 
1.000 pengőt nyert 
500

22806
86285

300
11221
59719

pengőt nyert : 
49994 61635 62187 
86765
pengőt overt : 
24581 26165 43808 
66149 68709 71655

19547
7807
16633

62730

2978
57401
83585

A Soli Deo Gloria Diákszövetség és a csapókerti Ref. Kér. Ifj. Egy. Rd. Ifj. mozgalmi napja a csapó­
kor« gyülekezetben

......  * * *-**■"“■»■*........................a

Pompásan sikerült a Szent Erzsébet 
Nöegylet gyöngyvirágos 
társasvacsorája

Debrecen város előkelő társadal­
mának tagjai adtak egymásnak ta­
lálkozót kedden este az Angol Ki- 
lálynő termeiben, ahol a Szent Er­
zsébet Egyesület rendezte ezidei 
utolsó társasösszejövetclét, a hagyo­
mányos, gyöngyvirágos vacsorát..

Este nyolc órától kezdve egymás­
után vonultak l>c a fényesen kivilá­
gított. gyöngyvirág csokrokkal dú­
san díszített termekbe a választékos 
öltözetű hölgyek és urak, díszes 
egyenruhájú honvédtisztek. Az el­
nöki asztalnál foglaltak helyet a 
debreceni jótékony nőegyletek kép­
viselői 
Istvánná

ar. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, 
Wilhelms Emil a Nemzeti Bank ny. 
főnöke, Suhajda Béla ny. bankigaz­
gató és még sokan mások, főleg a 
hölgytársadalom köréből.

A díszes közönség a legvidámabb 
hangulatban szórakozott a febérasz- 
taloknál Rácz Jancsi elsőrendű ci- 
gánvzenekarának játéka mellett, s 
e közben nagyon kellemes jelenet 
volt, amikor Kovássy Kálmánné 
igen szellemes és megkapóan lebi­
lincselő hosszabb beszédben szólott

19239
66572

11136
59485

ezek sorában Lossonczy 
dr. Kölcsey Sándoron, 

>S'(iss Belőné, Kazinczy Gáborné, 
Miskolczy Lajosné, Ruffy-Varya 
Kálmánné, Tunyoyi Szűcs C' 
Achácz Imréné s mások. Ott 
még besztercebányai Klein László 
ny. tábornok, dr. "
egyetemi tanár, dr. 
akadémiai igazgató.

voltak

Rezső
Miklós

Millcker 
Halász 
Kovássy Kál­

mán és Szekér Ernő miniszteri ta­
nácsosok. Lány Pál pápai kamarás, 
Bátor! József piarista igazgató a 
róni. kát. lelkészi 
val, 
kir.
Baloyh Gyula

kar több tagjá- 
dr. Budaházy-Bruckner Ernő 
egészségügyi főtanácsos. dr.

Későbben dr. Tarján Oszkár HEA 
főtanácsos, a tőle megszokott szel­
lemességgel előadott humoros fel­
szólalással keltett derűs hangulatot 
az előkelő társaság körében. Igen 
kellemes hatást gyakorolt a részt­
vevő úri közönségre az a buzgó fá­
radozás és figyelem, amelyet Ko­
vássy Kálmánné elnöknő, valamint 
dr. jósa Ödönné titkárnő és Nayy 
Józsefné tanárnő tanúsítottak a dí­
szes vendégsereg minden tagjával 
szemben.

A gyöngyvirágos vacsora szép 
közönségének fiatalsága csakhamar 
táncra perdüli

késén kifejezi. Most már a tovább 
feltámadásban bízó nagyobb hiv-l 
énekelhetjük a zsoltárt.

Ez a magyar sorsra ráillő szöveg 
ihlette meg Kodályt és magyar szi­
ve remek művet alkotott belőle, mo 
az egész világ elismer. A Psalmusi 
a legnagyobb karmesterek veszik 
műsordarabjaik közé, Beethoven 
IX. szimfóniájával szokták minde­
nütt előadni.

Boldogok voltak, akik a főpróbái 
19.38. szeptember 25.-én meghallhat 
1ák, amikor a mester vezényelte « 
Nagytemplomban és sokat veszíte­
nek azok. akik a május 14-íki hang 
versenyen nem hallgatják meg. Az 
októberi díszhangversenyre készült 
díszes műsort a Psalmus teljes sző 
vegével és ismertetésével mindenki 
ingyen meg fogja kapni, aki a 
hangversenyen megjelenik.

.lukacs István 
kollégiumi igazgati.

Junius elsején foglalja 
lelkipásztori állását

Bodonhelyi József dr 
egyetemi lelkész

el

iig a legvidá­
mabb hangulatban maradt együtt.

Koöály Zoltán Psalmusának 
szöuege

A Psalmus szövegé'! Kodály Zol­
tán Kecskeméti Víg Mihály W'l. 
századbeli református prédikátor 55. 
zsoltárából vette. Érdekes ezt a szö­
veget végig olvasni, mintha csak a 
mai magyar sors drámai elpanaszo- 
lás'-i volna.

Könyörög Istenhez, hogy fordít­
sa iá szemét, mert, bánat emészti 
'•zívét : „csak .sírok, rívok nagy nya­
valyámban“ (A kar itt mintha zo­
kogna. Megrázó erejű a „síró kó­
rus") Szeretne elrepülni, mint a ga­
lamb. vadonba elbujdosni. Mert ál­
noksággal törnek ellene s akit ba­
rátjának v'dt, az is ellensége lett.

A panaszok drámai erővel zen­
dűlnek az ének és zenekarban s a 
legmagasabb drámai kitöréssel 
énekli a tenorszóTó : „Keserű habil 
-•/álljon fejére. Ellenségemnek íté­
letére, Álnokságának büntetésére.

Anagv kitörés után megenyhül, 
vigasztalást nyer Istenben való bi- 
zodalommal, mert: „Igaz vagy 
I ram ítéletedben, A vérszopókat 
ű idejükben Te nem áldod szeren­
cséjükben. Hosszú életük nem le­
szen a földön“. „Az igazakat Te 
mind megtartod, A kevélyeket alá- 
hajigálod I“ A panaszok után tehát 
a szabadulás, a feltámadás remény­

diadalának hite.
Október óta, amikor a lelkes ifjú 

gárda s a szép céllal összegyűlt és 
összetartott zenekar elő akarta ad­
ni a gyönyörű művet, már megin­
dult a magyar feltámadás. Az egyik 
ellenséget, akinek „nem lett hosszú 
élete a földön“ a magyarok Isten», 
akinek „igaz az ítélete“ már alá- 
hajigálla," amint a zsoltár író. érdé-

rc-
.. ............ ....... .... __ fel­
állította az egyetemi, illetve a klini­
kai lelkészi állást s erre dr. Bodon 
helyi Józsefet hívta meg egyhangu 
határozatával. A meghívással kap­
csolatban jóváhagyás végett jelen­
tést tett az. egyházmegyei elnökség­
hez, ahonnan most érkezett meg a 
jóváhagyás s így dr. Bodonhelyi 
József végérvényesen egyetemi lel-

Amint ismeretes, a debreceni 
formátus egyház presbitériuma

Amint ismeretes, a meghívás al­
kalmával a református egyház pr1"" 
bitériuma dr. Révész Imre püspök-

pontbeli meghatározását es a p”' 
pök ebben a kérdésben június, I-' 
jelölte meg, mint az egyetemi ’ 
készség betöltésének terminusai. A 
jóváhagyó végzés irtán tehát di. 
Bodonhelyi József eleget , téve a 
püspöki rendelkezésnek június 1-'n 
már cl is foglalja új tisztséget.

A debreceni református egyház1 
élet dr. Bodonhelyi József lelkipa>Z‘ 
tor személyében nagy nyeresegi' 
tett szert, mert az új egyetemi le ; 
kész suli aiispiciis doktor, „külfói' 
vonatkozásokban is jelentős tud" 
mányos munkássága révén nagy ei- 
lékc a református egyháznak..

__________ _ ________



1939 május 11, csütörtök DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
9

hírek megvacíuh ló szekerestől 
egyUH berontott a Püspöki palota 

sarkán egy kirakatba

Akiknek nem l^ell 
a magyar leány

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámndásnbnn

Ámen.

Rendőrség tolefonszáma : 20—45.
Mentők telefonszáma : H 4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata ;
„Aranyangyíl", Bánó Aladár, Piac u.

50 Telefón : 24—53. — ,,Reménység**, 
rlr Gödény S. örökösei, Csapó u. 22. Te­
leién : 34—21. — „Bocskny", Lassányi 
József, Cegléd-n. 22. Teleién : 29—14 — 
Hungária", Sz. Szabó Janó. Vargakert, 

Szoboszlói-rtt 4. f. Teleién : 28—25.

Időjárás
\ Meteorológiai Intézet jelentése ;
Hazánkban a nap folyamán az ország 

majdnem minden részében volt eső és zi 
valar. Helyenként jégeső is esett, a nyu­
gati és déli megyékben még este is esett 
az eső. A koraesti órákban országszerte 
15—-17 tok volt a meleg

PROGNÓZIS : Mérsékelt északi .szél, 
tallózó felhőzet, több helyen eső. zivatar. 
V hőmérséklet alig változik.

Szombaton délben lesz a refor­
mátus gimnáziumban a ballagás. A 
100 evet jubiláló debreceni refor­
mátus Kollégium gimnáziumában íz 
érettségiző diákok május 13.-án. — 
szombaton délben 12 órakor tartják 
ballagásukat. Az ünnepélyes balla­
gás műsora a következő : A matii- 
rándusok levonulása, utána közének 
majd dr. Nagy Sándor vallástanár 
imádkozik. dr. Kun Sándor igazgató 
a tanári kar nevében búcsúztatja a 
mntiirándusokflf. akiknek nevében 
Vágó Szilárd VIII. b. oszt, tanuló, 
öitképzőköri elnök mond búcsúbe­
szédet. I amússy Jenő VII. b. oszt 
tanuló, önképzőkört alelnök az if.ju- 
ságneveben vesz, búcsút a maturan- 
duNoktól. A Himnusz után a diákok 
átvonulnák az öreg Kollégiumba, 
ahol a ballagás be is fejeződik.

— Gyászmise Pilsudski emlékére. 
Pilsudski halálának évfordulója al­
kalmából pénteken, május i 2.-én 
délelőtt fel 10 órakor ünnepéivé’ 
gvászmtó’ lesz a Szent \nna-utcai 
római katolikus templomban. A ba­
ráti ne.mze' nagy fiának tisztelői és 
■' debreceni lengyelbarát egyesüli­
tek tagjai nagy számban jelennek 
majd meg a gyászmisén.

Ballagás a Dóezi leánygimná­
ziumban. A nyolcadikos dóezlsták 
-zombaton délelőtt I2 órakor tóllag- 
nak, akkor vesznek búcsút az isko­lától.

Az Árpád-téri Nőegylet kávé­
délutánja. Május 9.-ón ismét szoron­
gásig megtelt teremben folyt le él- 
' ezetes műsorral. Közének után 
szavalt Porcsin Ilona, színjátékban 
szerepelt Szilágyi Júlia. Porcsin 
]ona. Zolnai Róza. Hir.ipi Irén, 
■iirko Margit. Gál Irén. Becskere-’ 

''őzm Varga Piroska. Költeményt 
adót; elő Gál Irén. Bibliát olvasott 
a 'ezető l*’lkipásztor. Őszinte elis- 
mpi eys-el fogadta a közönség az 5 
l,IZl ilí*!zon.v ajándékát, mely ez- 
ott’.il habos kávé volt. Házi asszo­
nyok voltak : Ary G.vnláné. ifj. Har 
'■m.vi Imréné. Harasztit Sándornk 
1 dresin Jánosiié és Hona, özv. Mo­
nok, Istvánná. Júniusban valtózí- 
"".T" fagylalt délután lesz. melvre 
mars jelönlkeznek az önként vállnl- 

háziasszonyok. Csütörtökön 
rí zi "Pakor az istentiszteleten pr - 
"/ál dr. Hegyaljai Kiss Géza. Va- 
^'•'mnp délután a templomban is. a 

ulekezetl teremben is an.váknapi 
wiepeiy ]ee;í a kié rendezésében.

Szerdán délulán félhat óra tájban 
’’u 1 megborzadva lát-

a hogy a Piac-utcán száguldó 
iramban szalad a Hatvan-utca leié 
egy szekerbefogott megvadult ló \ 
kocsin ülő férfi minden erejével 
igyekezett megfékezni a megriadt 
lovat, azonban fáradozása hiába­
való volt. A szekeret úgy irányí­
totta, hogy lehetőleg a járókelők­
ben. vagy egyéb jármüvekben ne 
tegyen kárt, s utólsó erejével meg­
feszítette a gyeplőt s már-inár úgv 
átszőtt, hogy minden baj nélkül si­
kerül a szekérnek bekanyarodni a 
Nagytemplom mellett a Fűvészkert- 
utca felé. Azonban a megvadult ló 
olyan gyorsan futott, hogy már 
idő sem volt a kanyarvételre s így 

n ló szekérrel együtt nekiro"

hant földes Sándor Hatvan­
utca sarkéin, a Püspöki-palotá­
ban lévő villanyszerelési válla­

lata kirakatának.
A hatalmas kirakatüveg részben a 
kocsi rúdjától, részben a ló patái­
tól] nyomban szilánkokra hull szét, 
úgyhogy meg is sebezte a megva­
dult. lovat is. A szerencsétlenségnél 
ember nem sérült meg, a kocsi 
azonban súlyosan megrongálódott, 
úgyszintén az üvegszilánkok több 
helyen összevagdalták a ló fejét is. 
A kirakat előtt, a járda szélén lévő 
útjelző tábla szintén lövéstől kitört, 
mert, először ennek rohant neki a 
szekér. A rendőrségi vizsgálat fog­
ja tisztázni, mi riasztotta meg a lo­
vat és kit terhel a felelősség a 
több száz pengői, kitevő anvagi 
k árért.

A Magyar Élet Pártja (elhívása 
híveihez az ajánlási-ivek aláírására

A Magyar ívlcf Pártjának drbrrecni 
szervezete felkéri a párttagokat, hogy a 
képviselőválasztást ajánlási íveket, mely 
l.'el a párt a választási küzdelemben in­
dul, az aláíró helyeken aláírni szívesked­
jenek, Az ajánlások a szaiazókörök sze­
rint történnek a következő helyeken na 
ponla délelőtt 9 1 és délután 5 7 óra 
között :

Az I.. 2,. 3 ..4.. 5. é.s ti, szaxazókörök- 
hen ; dr. Való Antal tb. tanácsnok, I- 
íokii közigazgatási hatóság (Rendőrségi 
épiilel, földszint 4(1. sz. szoba.) A 7„ 8.,
9.. 111., II. és 12. -szavazókörökben : O<>- 
bán Endre főlevélláros (Városházit, fszt. 
Történelmi levéltár.) A 21.. 22.. 23.. 24. 
és 26. szavazókörökben : dr. Lengyel .ló 
zsel tb. aljegyző (Anyakönyvi hivatal. 
Baltazár Dez-ső-n. 4.. 4. sz. szoba.) 25.
27.. 28.. 29.. 30,, 31. és 32. sznvp»ó- 
körükbrn : dr. ( s. \agt Béla tb. aljegv

ző. városi árvaszék, Simonffy-n. 1.) A 
33.. 34.. 35., 36., 37. és 39. szavRzőkörök- 
hen dr. Illyés Gábor tb. fogalmazó (Vá­
rosháza, emelet 31.) A 38., 40.. 41.. 42« 
43. é.s 44. szavazókörökben : dr. Joó 1st 
van lb. tanácsnok (Városháza, félemelet. 
13. sz. szoba.) A 13.. 14.. 19. é.s 20. szína 
főkörökben ; dr. Orosz Ishán tb. tanács­
nok (Városháza, emelet 32.) A 15.. n;.. 
17. és 18. szavazókörökben : dr. Csorba 
Antal tb. főügyész (városi .ínn.szck. Si­
mon fiy ti. I.)

A Magyar I h l Partjának ajánlásra ke­
rülő listája mint ismeretes a kö­
vetkező : 1. Báró V a y László, a Magyar 
I let Pártjának országos elnöke. 2. Dr. 
I r r e n e z y Tibor ny. rendőrfőkapitány. 
3. B a I o g h István gazdálkodó. 4. N a g y 
bákaj Aulai kereskedő. 5. Po I g á r y 
István gazdasági egyesületi elnök. 6. 
'I o I n á r .Linos ref. igazgató laníló.

. .............“ . ............ . ...........................—J-J-
PúIyúzHt közs/.úlhlasnt. A si- 

kelnémúk helybeli intézete hús. _
kenyér, tej. tűzifa és kőszén szállí- 
tfÍNóra pályázatot hirdet. Részletes 
fehilágositást ad az intézet Igaz­
gatósága.

SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN, 
RÓZSA ARCKENŐCS DOB. 1.29. 
KAPHATÓ JÓSA ES J Ó N \ 
CTODA. SOMOGYI DROG ERI \. 
KOSSCTH-C. fi.

Német irodalmi elímdás a Kol­
légiumban. Dr. He.vbe.v Wolfgang 
egyetemi német lektor nyelvtanfo­
lyamai keretében május 12.-én dél­
után 6 órakor német nyelvű eló- 
ndárd. tart ..Ernst Wiechert'‘-ről. 
Minden érdeklődőt szívesen látnak. 
Belépődíj nincs.

Országoshírű művészek szere­
pelnek a debreceni szépmlvesek 
..Magyar ária és dalestjén". Mint is­
meretes a debreceni Turul szépmi- 
'■esek május 13.-án, szombaton est * 
féi 9 órai kezdettel nagyszabású ■ > 
művészi szemponttól értékes ..Ma­
gyar ária és dalest“-et rendeznek n 
Debrix'eni Repülő Club javára az 
Arany Bika dísztermében. Az esten 
közreműködnek Tlollay Béla. K ■ 
iiicson.\i Margit. Kubányi György. 
Cray Margit művészek, szépmive- 
sok. Külön érdekessége es meglepe­
tése lesz az impozáns músorú mű­
vész-estnek a debreceni Magyar 
István fellépésié, aki magyar opera- 
részletekot fog énekelni. Debrecen 
keresztény nemzeti társadalma mn.M 
méltó méslon kiállhnt a magmr 
gondolat melleit s részvéteiével he- 
bizonyít,hatja a tiszta, eredeti ma­
gyar mű vész eléri való lelkesedésé: | 
\ szépmívesek „Magyar ária és 

dalestjé“-re jegyek a Cserkészholt. 
ban vásárolhatók. 1

Gyomor- és bélbajoknál, a máj 
és az epeutak megtótegedéscinéí. 
reggel felkeléskor egy pohár termé- 
szzOtas „Ferenc József" keserűvíz 
különösen kortyonként elfogyaszt­
va, igazán remek hashajtó ! Kér­
dezze meg orvosát.

—• Ingyenesen látogathatják a 
Déri Múzeumot a Nyári Egyetem 
hallgatói. A varos illet.<'kes ügvosz- 
lálya einatározta a Déri Múzeum 
lezetőségével karöltve, hogy n 
Nvári Egyetem hallgatóinak meg­
könnyíti a múzeum látogatását 
Csoportonként, naponta 11 és 1 óra 
között díjmentesen látogathatják 
majd a múzeumot a határozat sze­
rint. Azok a hallgatók természete­
sen. akik tudományos szempontból 
kívánnak kutatásokat végezni a mú­
zeumban. bármikor sznbndon igény- 
bevehetik azt.

Rendőrségi hírek. Kántor Jó­
zsef Vendég-utca autótulajdonos 
l"ljelenh‘se szerint az elmúlt, nap is- 
neretlen lettes autójának szerszám- 

' Májából kilopott egy húsz kilogra- 
".os súlyzó vasat. Szeghalmi Er- 
'■ó'bot Arany Jánoö-utca 21. szám 
datti lakos iakasáiiak előszobájából 
.■ijiki több párnát, lopott el. 
A DTE tormmsamókában trénin­
gező Szőnyi Gábor kémén.vseprtóo- 
L'cd ruhatártól, hagyott kabátjának 
-.seb-'bő) valaki 15 pengőt tartalma­
zó pénztárcáját elvitte. Az utóbbi 
'lapokban ez már a második felje- 
!"nfá.s a DTE-tón ffirtóiit. lopási 
óigvben.

Ilirdrlmcny. \ nngy.-rűci fllrdélrlr- 
I"", " f<‘l>rjíu:niial szemben ezy clárn 
siló pavilion eukoikn. Kvtlmöles. eselteR 
í'Hyéb nmitrgs„erlnll lárRvak Arusí 
Gs.árn azonnal bérbeadó l> íigvlu-n éi ■ 
h kérni lehel a filrjöiamdllnkn.lí. Pine n J 
2G 28. sz. dmbuzi aljaio ; Pal89rni«4M.

/<//// cukrászda kirakatában volt a 
napokban olvasható ez a hirdetés : 
..Hároméves r/yermek mellé német 
kisasszony kerestetik“. Mennyi el 
hibázott, idejét múlta yondolat eyy 
i.is hírben.'... Ideyen nyelv tanu­
lásának nincs még ideje iskolába 
sem járó gyermeknél; hiszen az 
édes anyanyelv gyenge palántája 
még alig vert gyökeret annak leiké 
ben. Miért ültetjük hát rögtön mellé 
az erősebb gyomot, hogy elölje azt é 
Ké.szakarva is ki kell mellőle tépni 
minden idegen dudvát, hogy meg­
erősödhessék. Majd, ha szárba szök­
kent. mellé ültetheted. Akkor már 
nem árt neki, mert tál nőtt rajta. 
Aztán hol van az megírva, hogy 
gyermeket nevelni, azzal szeretettel 
bánni magyar nö nem képes, csak 
német kisasszony tud ? Ezt az írat­
lan törvényt a Ii7-es világbed örö­
költük, mikor katonáinkat itthon a 
hazában is német szóra ..komendé- 
rozták" és a csupa német tisztek el­
érhetetlen magasból, lóhátról be­
széltek a derék magyar bakával. 
Ezek a hatalmas urak, meg a zsidói 
árendások honosították meg azt a 
szólás-formát, melyben a „magya­
rok“ csak együgyü, részeg tanyasi 
parasztok lehetnek, és azt a téves 
hitet, hogy művelt ember nálunk 
csak az lehet, aki már gyermek­
korában tud németül. Jóleíkű, hűsé­
ges, neveléshez értő, megbízhatói 
nevelőnö magyar leányból nem vál­
hat ik ó Egy úriember azt. mondta 
itt helyben, hogy három magyar 
leánnyal is próbálkozott. Egyik sem 
vált he. Hát nem önkéntes beisme­
rése volna-e ez nemzetünk alávaló 
súgóinak, amely csak legalantasabb 
szolgai munkára valót é .4 magyar 
leány meg legfeljebb súrolásra, 
sepregetésre. vagy ami minden 
nél alúbbvaló ó-s szomorúbb: leány 
kereskedelmi cikknek való a hazá­
jában ? Akkor minek tartunk ma­
gasabb iskolákat, tanító- és tanító- 
nöképző intézeteket, ha azok véa- 

növendékei nem alkalmasak 'n 
közönség szemében nevelői mim 
kúra ? Szabad-e a közönségben ilyen 
nézeteknek eiter fedni ..a magyar 
nemzet megbecsülése“ felöl ? Ki be­
csülje meg a magyar ifjúságot, ha 
itthon a magunk közönsége sem be 
csüli meg ?

VÉN KURUC.

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iparkamara. I. 17 93.

Száz pengőt loptak ki egy 
vidéki ember zsebéből a pásztor­
urán. Az címűit nap érdekes felje­
lentés. érkezett fi debreceni re-ndiir- 
sógr-.'. |.',gy vidéki fuvaros bont járt 
Debrecenben, ahol hivatalos dolgah 
intézte. Ma .ki vonóit indulása előtt 
betért az egyik Dtó'k Foronc-utmi 
korcsmába, ahol találkozott egyik 
falujabeli piaci tejáriis asszonnyal. 
Együtt, szórakoztak a korcsmában, 
majd utána az udvarban levő szállo­
dáiéin folytatták a beszél gettót. Mi­
kor távozni készültek, a fuvaros 
ész re vette, hogy zisr'b'ből hiányzik 
száz pengője. A rendőrség tówzet- 
te a nyomozást a különös lopás 
ügyében, azonban nem sikerült bi­
zonyságot nyerni arról, hogy való­
tó a fuvaros társaságában levő asz- 
szony vette ki a károsult zsebéből a 
száz pengőt, mórt az azonnali mo­
tozás során nem is találták meg ná­
la. csak azt a könyvet, amelyben a 
pénz volt és amelyet viszont az a*z- 
szonv viasza is adott a ftnmrwmak. 
A károsult fuvaros hazautazása 
előtt meglogmlta. hogy máskor nem 
fog hasonló könnyojfnűsf'gef. elkö- 
•SJAM,
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Kccskcmélhy M. Lajosné 
temetése

A város úri táiT'adahnának nagy 
részvéte mellett helyeztek örök nyi- 
irilomra szerdán délután Kecske- 
niéthy M. Lajosné, szül újfalusi,Uj- 
fnlussy Mária úrnőt. Kecskemetliy 
\l. Lajos nv. főiskolai tanár feie- 
c'gét’A Köztemető díszravatalozó 
termét zsúfolásig' megtöltötte az elő­
kelő gyászközönség. A gyászszer­
tartás a főiskolai kántus gyászda­
laival kezdődött, majd Ura.v Sándor 
egyházkerületi főjegyző püspökhe- 
tvettes gyönyörű imában búcFúz- 
falta a szeretett feleseget, édes­
anyát. nagymamát, testvért es ne", 
íieski által'szeretett jóságos ■ -old 
Az ima után gyászkocsira Lelve.- 
lék a nehéz érckoporsót maid meg­
indult az előkelő gvászmenef a e«'1- 
ládi sírbolhoz, a lelkész újabb imája 
után lebocsátották a koporsót és 
örök nyugovóra helvezfék Kecske­
métbe M. Lajosné földi részeit.

A temetést a Gebauer temetke­
zési vállalat rendezte a tőle megszo­
kott kegyeletes gyászpompával.

\ néhai Kecskemélhy M. Lajosné úr 
i,.i ravalatára küldői! köszönik fcliral-v,: 
Lelejlhelctlen feleségének — Mély bú 
Halba merült Lajosa. Forrón szereiéit j1’ 
Maresa néninek — Gizi. Felejthetetlen 
jó keresztanyámnak — Lilly. Emléked 
örökké szívünkben el -— Málna. Gyula 
Eri. Éva. Felejthetetlen jó Mariska né 
ninek — Szeretettel Violáék. Imádói! 
ír Ir jthcletlen. aranyszívű jó Maresa no 
véremnek — Terus. El nem múló Ipar 
szeretettel — Ida. Ervin. Prága jó Mar 
rsa néninek — Szereletlel Hála Szerele 
timk jeléül — Vargha Sándor és neje 
Sok, «ok forró szeretettel — Prága jó 
Mare.sa néninek Pádika Jóságos ielk'i. 
rajongva szereled nagvnénénknek 
Kilfvi, Sanyi. Szereleit, drága Marcsii 
néninek —- Gizi. Tibi. Pintyőke. Drú',:i 
i < anvánknak és nagymamának Mar 
git. (ívnia. Lóránt. Mély részvéllel 
Merklyék. Rokoni szereletlel ■ Róza 
Sándor. Jóságodul el nem felejtjük, icaz 
szeretettel —- Marcsád. Lackód. I'-'i- 
részvéttel — Bányavné és llorválbék 
Felejtheletlen Mariskánknak - Ránalo* 
szívvel Pita. Géza. Magda és Bandiké 
Prága jó keresztanyánknak igaz, szere 
lelfel Tbolva és Márlba. Balázs és 
I ia Mariska néninek utolsó útjára dr 
Nagy János és neje. Forrón szereiéit ke 
rz szlanyánknak -— Magda. Imre. Ban 
d >k a

Kecskés József gazdálkodó (id 
éves korában elhunyt, 'remet'''-, 
csütörtökön délután 2 órakor le1 z 
a Köztemető rliszravatalozó term 
bő! a református egynáz szertartá­
sa szerint. Gyászolják : felef<cge. 
gvermekei, menye, testvérei, ke- 
: "sztg\ érmékéi, anyósa. násztr-z- 
szonya, sógorai, sógornői és a k'- 
ter.jedt rokonság. Lakás : Jókn'- 
;'<a 12. Gebauer cég rendezi.

hl. Déz.sl Józsefné szül. Nagy Ju­
liánná 72 éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken délután fél 5 óra­
kor lesz a Köztemető 2. á. ravatalt ■ 
zó terméből a református egyház 
szertartása szerint. Gyászolják ■ 
bánatos férje, gyermekei. vej”. 
ntenvei. unokái, testvérei, sógorai. 
• Mamiul nászai és az egéisz rokou- 
- aga. Lakás: A'irág-utca 10. sz. Ge­
bauer cég rendezi.

Bodnár Judit 2 hetes gyermek 
temetésé pénteken délután 3 órakor 
levz a Köztemető IV. terméből re­
formátus szertartással. Lakás : TTo- 
mok-ntca RK. Pusztai temetkezési 

itózeá.

Öngyilkossági kísérlet szemtanú 
élőit

Megdöbbentő látvány szemtanúja 
volt szerdán reggel a Hatvan-utcai 
temetőben egy fiú, Éppen keresz­
tül akart menni a temetőn. amikor 
észrevette, hogy egy idősebb nő kö­
telet hurkolt a nyakára s készült, 
hogv az egyik "fára felakassza ma­
gát. A fiú élőbb arra, gondolt, hogy 
személyesen akadályozza meg az 
ön gyilkosságot, de attól tartott, 
hogv a nő esetleg dulakodni log 
vele. Ezért elsietett a közelben szol­
gálatot teljesítő rendőrőrszenihez, 
akinek jelentette a dolgot.

Az őrszemes rendőr a fiúval 
együtt azonnal a temetőbe ment a 
helyszínre, ahol ekkorra már az is-
» <■ ■ UJHM I»

Szabó .Miklós MÁV. kegydíjas 72 
éves korában elhunyt. Temetese 
pénteken délután 4 órakor lesz a 
Köztemető IV'. terméből ref. szer­
tartással. Lakás : Dés-u. 4. Pusztai 
temetkezési intézet.

Nagy Sándor ny. p. ü.. tisztviselő 
75 éves korában elhunyt. Temet 'se 
pénteken délután 5 órakor lesz a 
Köztemető II. h. terméből rom. ka', 
szertartással. Lakás: Kígyo-u. '111. 
Pusztai temetkezési intézet.

Jeremiás Géza gyermek L'l éves 
temetése csütörtökön délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető IV. termőből 
református .szertartássál. Lakás ; 
Klanka-u. 16. Pusztai temetkezési 
intézet.

Laczka Lászlói volt gi'idakato- 
mester, cséplőgépek tulajdonosa reí'. 
84 éves temetése csütörtökön dé1- 
i'tán fél 4 órakor lesz a Közteme'ő 
díszravatalozó (cinéből. Lakás : 
Bethlen-utea 48. Pusztai temetkez-''- 
si intézet

Antel Erzsébet "2 éves rom. ]<■ ' 
temetése cc-ü törtök ön délután fél 5 
órakor lesz a Köztemető II. á. ter­
méből. Lakás ; Zrinyi-u. 41. Pu*'- 
tai temetkezési intézet.

CSÜRKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégrc- 
felrt-tér 2. szám. Alapítási év Ifi!’ -. 
A debreceni Tisza István tndománx- 
' gyetemí kbn'kák s/rllítóla. Te’e- 
fon ■ üzleti 23-81. telep és lakás 
11-90. szám.

G.vászeseti'k alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégcnfcld- 
tér 4. szám. — telefon 11-85. hol

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3.. Kossuth-«. fi., (telefon n:i«- 
nnl 23-22. él jel 30-fifi) temet, szállj*, 
exhumál. Kérem alánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek 1 
órnlániattnl díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
to-'s/ol’dahh árben Bartha temetke­
zési lállalal v- ■ pa --"'-(

Sírkövek
műkőből, faragott fa és deszka és 
minden inas építési anyag, mész 
cement stb.. stb. és ezenkívül has;- 

nah lépcsők, mészsalak stb.

Debrecent Mükögyár
9. T.

kapható a
Fürdő-utca 3. szám alatti telepem 

A gyomor és a bél megbetege­
déseinél, különösen ha azok makacs 
székrekedéssel és az emésztőcsator­
nában végbemenő nagyfokú erje- 
dé'si és bomlási folyamatokkal van­
nak egybekötve, akkor reggel fel­
keléskor egy pohár természet -s 
„Ferenc Józ.sef" keserű vizet kitűnő 
hatással ihatunk. Kérdezze meg or­
vosát.

meretlen nő fela-ka.szt-otta magái a 
fára A rendőr gyorsan levágta ti 
kötélről az életunt nőt, aki még­
olyán kis ideig csüngött a fán, hogy 
az eszméletét sem vesztette el telje­
sen s az arcán sem volt elváltozás.

A levágás után a nőt még a hely­
színen kihallgatta a rendőr. Igazo­
láskor elmondotta, hogy Kovács Ró­
zának hívják, 52 éves és a Tegez­
utcában lakik. Nyomora miatt, akart 
megválni az élettől, de szándéka 
meghiúsult, mert idejében észrevet­
ték és levágták a kötélről.

A rendőr megígértette Kovács 
Rózával, hogy letesz öngyilkossági 
tervéről.

AZ ÁRPÁD-TÉRI EGYHÁZRÉSZ 
VALLÁSOS ÜNNEPE AZ ANYÁK 

NAPJÁN
Az anyák ünneplésében erőtelje­

sen bekapcsolódik az Árpád-téri 
egyliázré'sz is. Az egyház.rész kebe­
lében működő Ifjúsági Egyesület 
az egvházrész leánykörének a be­
vonásává! hetek óta lázasan kés/'il 
május 14.-éré. vasárnapra, hogy 
méltó keretek között emlékezhessen 
meg az „anyáról", és fejezhesse ki 
iránta táplált tiszteletteljes szere- 
tetét. Minden erejével bekapcsoló­
dik abba a nagv propagandába, 
amelyet több mint egy évtized óta 
lejt ki a KIÉ és amely azl célozza, 
hogy ezen az anyáknak szentelt liá­
non Debrecen egész társadalma, fi­
atalok és idősek, férfiak és nők égi 
aránt az anya iránti tisztelet és 
zeretet magasztos érzésével legye­

nek eltöltve. Az Árpád-téri templom 
ban vasárnap délután a szokásos is­
tentisztelet keretében, három óra­
kor gazdag műsort!, igen szép vallá­
sos ünnepélyt rendez. Természet0- 
-en a templomi vallásos ünnepélyen 
"cváltalán nem szed belépődíjat.

A készületek másik részletét a1- 
kotia az egyházrész gyülekezeti ter­
mében u. azon a napon délután öt 
'r'ikor megtartandó műsoros anyák- 
napi ünnepély. Az ünnepélyen Sz°- 
mes Károly, a Tanítóképző Intéz"! 
tanára fog előadást tartani. Az ü'i- 
nepélyt ezen kívül színdarabok, 
-zavalatok. ének és zeneszámok fv- 
-zik változatossá és élvezetessé.
Ezen az ünnepéi ven érdekes és egé­
szen biztosan jóleső, kellemes meg- 
'enetéisben lesz része minden meg­
jelenő anyának a rendezőség figvel- 
rnessége folytán. Az ünnepélyen Íz­
letes és ízléses büffé áll majd a 
kedves vendégek rendelkezésére.
Általában az Ifjúsági Egyesület 
minden tőle telhetőt megtesz, hogv 
mindenki nagvon jól érezze magút 
V; nogy az ifjúságban az anyák 

I ' .inti sz-'retetet ezen az úton is föl-
'essze, fokozza és elmélyítse.

Vasutasok triduumja. Az 1B38 
évi nagysikerű budapesti Eucha­
risztikus A’ilágkongresszus első év­
fordulójának megünneplésébe bele- 
kancsolédik Debrecen katőlikim 
(iKutas társadalma, s e hó 11, 12 és 
13.-án tridnumot tart a Szent Anna- 
otcai nlébánai templomban. A szent- 
h 'szédeket 11 ős 12.-óm este 7 órai 
13.-án szombaton háromnegyed 7 
' m kezdette! a szintén vasutas cea- 
' ulir.il származó kiváló debreceni 
’ úplán. Kiss László tartja. A tridu- 

mot szent gvónás é.s vasárnap 14- 
"I a reggel 7 órai szentmise alatt 

' iizös szeníáldozás fejezi be. Az ér­
deklődésből ítélve a ténvlcges és 
nyugdíjas vasutasok teljesen meg­
fogják tölteni a Szent Anna-utcai 
templomot. A tridiium ideje alatt 
12.-én reggel 8 órai kezdettel az el­
halt vasiitasok lelki üdvéért requiem 
lesz a Szent Anna-utcai templom­
ban. Ezen ugyancsak részt veszne!; 
a tényleges és nyugdijáé vasutasok.

Borzalmas robbanás Tokióban 
11 halálos áldozattal

Tokio, május 9. Egy tokiói celluloid 
gyárban kedden reggel történt robbnms 
kalasztrőfális méreteket (illőit. A rendőr 
.ség jrlente.se szerint a robbanás köveik-z. 
lében 9 nagy és 50 kisebb gyárépület dől| 
romba, A robbanás nyomán támadt lú’ 
vész majdnem lángba borítolla az egük 
közeli lőporgyár raklárát is, amelybon 
több Ionná éter volt elraktározva. S/v- 
mii cséré a lángok tovaterjedését sikerült 
megakadályozni. A .szerencsétlenség áldó, 
zatainak számát még nem ismerik.

Tokió, május 9. A ma reggeli rohbn 
násnak. amely több nagy üzemel elpusztí­
tott. a következő áldozatai vannak: II ha 
hiteset. 251 sebesülés, köztük 99 súlyo». 
■j’.ycsck szerint a tűzvész gondatlant •_ 
mások szerint a celluloidgyár közeléh-» 
fekvő magnéziiimműhelyből kipattan) 
‘■/•km If (‘tfcc 'ménye. Mindkét gyért« lo«» 
elpusztul'.

ix) Gyoniorsavtnhcngés. gyomor­
fekély ellen csak ..II AJ DI'IVI 
használiou. hatáwi biztos, íze k"L 
lemes. Ajánlják orvosok, betegei-. 
Készíti ■ Sztankay gyógyszertúr 
Debrecen. Széni Annu-nLa 6*

MŰKÖDIK ’ ” Hi' t- '
II. EJ PÁRTJA JOGVÉDŐ 1R<> 
DÁJA. A Magyar Élet Pártjában. 
Aranv Bika félemelet 1. szám alatt 
iogvédő iroda áll rendelke7 "re .1 
i'"zi>nsé"nek választási és egvch 
(-..rvi-khen teljesen díjmentesen d'l 
,■■■-< .< o és délután fi R |.r"'-

MOZI
RASPUTIN

A fekete cár tündöklése és boka*« 
a Hungáriában

\ lörléiiclcm egyik Jegtitok zatosahl- 
alakja kétségtelenül Rasputin, akit a tőr 
Icnelmi romantika a . fekete cárnak“ np 
\t-zell el. Jónéhány évvel ezelőtt már ’ál 
li nk egA- Raspulin-filmcl. Ennek főszere 
pél Conrad Veiül alakította Most a fia" 
ciák lilmesítellék meg ennek a végzete' 
embernek a történetét. Maga a me- 
1908-ban kezdődik. Rasputin egv kőin-, 
torban meggyógyítja a szolgálót akii 1 
bnbonás emberek szerint ar ördög szál 
lolt meg. Ettől kezdve mágikus hatalmai 
tulajdonítottak neki s ennek köszönheti 
hogv bekerült a cári udvarhoz, ahol de 
tejes képességével meggyógyította a cáré 
\ leset. A film történelmi hűsége tatái 
nem mindenben áll meg. de ehelyett er 
zékelteti azt az. orosz levegőt, mely 
kicsit megdidergeti az európai emberi 
Távol a roppant Oroszországtól, mi va 
lahogvan ilyennek képzeltük a tragik'i 
sorsú Romanovok egykori birodalmi' 
('.sak ilyen országban leheléit egv lh’s 
pulin sorsok és nemzetek intézője. ' 
film Raspulinja egyébként megmarad.-" 
nak a titokzatos, különös embernek -ki' 
a huszadik század nagy technikai vi\m' 
iivai ellenére sem tudtunk közelim'11 
magunkhoz. 1 ppen ezért a film mind 
\ égig izgalmas, érdekes és titokzatos 
fekete cár alakját Harry Baur, a • 
nagyobb jellemszínészck egyike form.» 
meg megrázó drámaiassággal és tökei' < * 
művészettel. I elejihrb-llen jeleneiéi 
nak. \ film utolsó része pillanaln} i ■ 
drámai giccsnek hnl. de Harry Baur rm 
berábrázoló művészeié ezen is segít 
egv nagv élmény emlékével hngv i"k 
a mozit. A többi szereplő is kitűnő

\ Hungária szerdán mulatta h' 
Raspul int”. A közönség visszaf^’i1" 

lélegzettel figyelte az izgalmas Idm*’1 
mely komoly sikert aratott

A világhíradéikat szívesen megnéz 
isméi, meri olyan gazdag és érdek- 
anyagot ölelnek fel. hogy egv alkui""' 
mai nem is lehel teljesen áttekinteni

Mozi műsor
Iliiugái'ÍH . Rasputin, a fekete--i
VifiszJnház : Mw'akka*

Mare.sa
ulir.il
jrlente.se


IISTEDZFX
Mégis Budapesten lesz a

vasárnapi

los edzési

ay hazaterve a kárpátaljai 
nagy lendülettel készülődik a

20.25
79 kg

SZÍNHÁZ Sö
en» 11 Iju ]

Hl A||()

néniku ön >< n

harmadik

PROPAGANDA cm.

Levente díszelőadás
100 m-c.s síkfutás :

Tábortűz

Hod;, lé

1.5G.

! .60.

(MO\ I 
(DEA(

oldal k 
kp

4 100 m-es 
csapata 45 t 
L, Mailinger 
csapata 49 I

I. Molnár 
cm. 2. Fut 
Tóth János 

síkfutás :

o verseny 
örömmel állapíthatjuk

leg valamelyik lengyel csapatot is meg 
b'vjiik

' D\SC mérkőzést majdnem megöl

versenyszámokban elért ered

Az 1039. é 
ményben tarlóit MOVE IITE és DEM

ni A bemelegítő bordószínfi lesz „Hun 
gáriu" felírással.

A DIMÁVAG-hnn a debreceni dilidet 
len után megerősödött az a velőméin

If a kitűnő 
okai fogunl 
mlék versen’ 
konkurrenciáhan csak

DEAC.) 175 rm
1. Jene! Ilrsi 

Alberszky Margit 
mp. — 400 nie-

19.19 május 11, ósdi törtök

BIZTOSÍTSA vetését jégkárra................................................................ ........................................ **

DLL' L ' ************^**A^A*»A^^S» MMROMMWMSMiMMAWMW
Robbanás a nagybányai 

aranybányában
Bukarest, május 10. A nagybá- 

cvai aranybányában robbanás tör­
tént. Eddig csak egy munkást, tud­
tak kimenteni, aki előadta, hogy a 
beomlott tárnában, ahol több mun­
kás dolgozott. 2 halottat látott, de 
arról, hogv hányán lehettek a tár­
nában, nem tudott felvilágosítást 
ad ni.

A BELVÁROSI SZÍNHÁZ 
ELŐADÁSA DEBREÍENBEN
A budapesti Belvárosi színház az­

zal a tervvel foglalkozik — hír sze­
rint. — hogy együttesével két nap­
ra. május 25 és 25-ra Debrecenbe 
rtiidiii le. ahol Kodoliínyi : Földi:- 

dti’ús i'ímit darabját mutatná be.
Ezzel a tervvel kapcsolatban meg­

tették a szükséges lépéseket abban 
.-* z irányban, hogy a város hozzá irt­

át megnyerjék. Eddig még 
történt döntés ebben a kérdés-nem 

ben.
érdekes terv természetesen 
érdeklődésre, tarthat számot. 
Kodolányi parasztdrániája. -mert

■imply az egyik legégetőbb nemzeti 
problémával, az egykével foglalko­
zik. nagv sikert aratott a főváros­
ban és azt a Kormány zó úr Őfőmé'- 
tósága is megtekintette.

\ PREMIER FÉNYÉBEN KEIÜL 
SZEXRE HOLNAP ESTE 

A ..KÉK MAZUR“
Tímár Ila és Tnnay Emil vend 

fellépésére erős tempóban készíi 
színház, de nem csak a vendégmű­
vészek fellépése tesz.i indokolttá a 
..Kék Mazur“ nagy előkészületei'. 
I'riimm a darab felújítása is. m ->rt -t 
..Kck .Mazur“ felújítása premiernek 
számít, mivel az 1922-es bemutató 
da nem szerepelt a debreceni szín­

padon Lehár Ferencnek ez a re­
mekműve. A ..Kék Mazur“ lengytl 
miliőben játszódik és tele van ro­
mantikával, humorral. Zenéje pedig 
olyan gazdag és melódikus, hogy 

ra színpadon is megállja a
■V'd. \ „Kék Mazur“ 12.-én. púi 
l-rnn ünnepi díszben kerül színre.

\ előadásra sok előkelő család 
döntette már be részvételét és- [g\ 
az ünnepi hangulatú előadást telt 
ház előtt, fog lezajlani.

\ jegyeket mától kezdve csak a 
színház: pénztár árusítja.

\ színházi iroda .jelenti ;
Ma. csütörtökön este R órai kez­dettel

Lyőnvörű őriek- As zenekar! szó- 
mok 1 Zenés puska forgató gyakor­
latok.

r- színdarab. Főszerepben : I’lacsek- 
O15. Kovássy Irén uraswonnyid.

' nnepj beszédet mond :
DR. KISS JÓZSEF 

tankerületi főitrazgntó 
"onteken este

tímár ila
és

TANAY EMII.
vendégjátékával

, KÉK MAZI K
'cgszehb Lehár-operett.

'.vönyörü zene !
Romantika !

„ Elbűvölő (áncszámok 1
• zombaton és vasárnap este Is :

KÉK MAZUR.

DEBRECZENI újság HAJDUFÖLD

amely komoly
s ennek a ti
alapján pénteken állilják í

• DEAC 11.9 mp. 3 Lukács (ívnia (DEAC 
12.2 mp. Női magasugrás • i Balo.’ 
tori ’MOVI'* ILII; 130 cm. 2. Alberszk» 
Margit íMOVT. IfTFi 125 cm. 3. Jenéi J! 
esi DEAC) 120 cm. Siílylökéa : 1 
Molnár Ferenc (MOVE HTE) 12.62 cm 
2 dr. Boda Ferenc (DE\C> 12.18 cm. ■’> 
Szilágyi Tibor (DEAC.) 12.06 cm. — Mii- 
gasiigrá.s ;
DTE) 177 
177 cm. 3.

IMI m -e.s 
8.9 mp. 2. 
HTE) 9.6 

síkfutás : !
53 6 mp. 2. I 

3 Bánkv 
Diszk asz ve lés

(DE A Cl 
MOVE

Icrea 
• DEAC 
59.1 mp, 
mp — I 
rone (DEAC) 30 70 cm. 2. Molnár Fen n 
(MOVE HTE) 30.30 cm, 3 Toros Káról’ 
(DEAC) 35 00 cm. Tárnlugrás : I

Bocskay-üjpest mérkőzés 
amelyok vasárnap délután 5 órára n 
debreceni Stadionba hirdették a mérkö 

st újra megkezdte :• 
ást. amelynek ere»!

Pehelysúly

Kön nyűsúly 
Ragi (Szolnok', 
induló.

Komáromi (Szolnok'.
3. Bartha (Karcag).

DEAC. fi.OO
Sándor IDEAC.) 0.11
IDI. \( 030 cm.

slafétafulás : I. DEAC I. 
mp 'Vccséssy S., Balassa 
I (iábor L.l. 2. DEAC II. 
mp 'dr. Boda E. Bánkv (lv.

M’oiri iiírmomh)

Megállapították x magyar válogatott 
sportolók ve rsonymezéf. Az OTT elnök 
‘>'*í?e a régebbi Összevisszaságok elkeni- 
lése végeit most egységesen megállapító! 
I i a magyar válogatott versenyzők spoil 
mezéi. A jövőben piros ingben és fehér 

Iák. mivel a mérkőzés elölt Bihari iga 
zolványa eltűnt. A mérkőzést is csak úgv 
játszhatták le. hogs- ar egész csapat 
együtt Icfénvképezlelle magát. Hogy 
DlMÁVACi nem óvja meg a mérkőzést, 
csak annak tulajdonítható, hogy a <li 
győriek, már nem szólhatnak bele a baj 
nokságba.

AZ AMA I fíRBAJNOKSAG ÁLLASA
I XyTVE 15 113 1 36 : 12
•) DEAC 16 11 2 3 32 : 21

» PMÄV 1.5 10 2 3 07 • O')
I Ns RISE 15 8 3 1 30 : 11

XyVSC 17 8 2 7 Ifi : 31
11 M V TE Ifi 9 — 7 27 : 30
7 MIK 11 7 1 3 27 : 1 4
h IIVSC. II. 14 6 3 o 30 . 19
•J KKI.E 13 fi 2 5 29 : 2 1

10 KM()\ E. 13 5 1 7 11 : 22
1 1 DMTE 1 1 2 2 10 13 : 52
ÍJ Bálori SE 1 1 2 111 16.41
13 B1SE vissz a 1 < pel f.

Közgazdaság
Piaci

kilója 16

8 f, 
penót csomója fi f.

L torma kg 50 f.

10—100 f, új 
uborka kg 00 f.

Baromfiárak : tyúk kg 1.10—1.2n P. 
iba kg 1.40 P, kövér 

kacsa kg 1.40 P. kövér liba kg 1 80 P. 
pulyka kg 1.20 P, csirke párja ránlani- 
valo 2—2.40 P. nagyobb párja 3.30- 
3.— P tojás drb 5—6 fillér, kis csirke 
párja 30—40 f. kis liba párja 1.40—2 P. 

(iyiimiilcsárak : alma közönséges kg 
!<’• 80 f. nemes alma kg 1 20 2.00 P 
lun-am-s kg 80 | 50 p. citrom drb 6 8 

1.10 P. diobél kg 4 80 P. pősz 
je 50 fillér.
eeni hentes szakosztálv árai ,

tarja kg. 1 00, 
rös farok kg 

70, köröm kg —.60. zsír

1.00, zsír kg 1.72, 
tepertő kg 2 

kolbász kg 2.20, füstölt kolbász 
paprikás szalonna kg 2.10 P

\ kiadós cső következeién vekéül 
l.'szái-npiacon állandóan növekszik a 
nálat. Búzából különösen Heves és Mii 
•In vármegyékből jön fel sok gyengébb 
ininoscgú áru. amelynek egy részét ma 
I- csak ft filléres nrengedmcnnvcl vallók 
át az üzemredukcióra készülő malmok

Ibi«; tiszavidéki 77 kg os 
-0 SO. 78 kg-os 20.13 21.00. 
2005 21 20. 1.0 kg-os 20.75 21.20.

Itnzs : peslvidéki 11.10 11.03 má 
származású 11.5ft -15.10.

Zab: elsőrendű 22.00-22. 
minőségű 22 36—22.45.

Tengeri : tiszántúli 10.75—18.86
I crenevároal serté-svásár, A szerdai fe 

rém-városi sertésvásár összfelhajtásn
I 101 darab Vásári állományból angol
hússerlésfclhajlás 377 darab. Ar irányra I 
'állozatlnn. Irak: uradalmi zsfrserlós
[ áronkint 310 kg on felül 102—103.5 
szedett serlés I. 95 loo, II ?i 84. an 
goi sonknserlés I 92 98. II. 82—90. es 
porlzsfr márkázott 119 fillér kilogranion 
kint.

Dehrveeiil termény- és lakarmányplaci 
árak: Búza 19 50-19 80 rozs 14 00 
11.30. áipn 17.00 — 17.20. zab 21.00, fen 
geri 15.20 15 50, lucerna 7.50-8.00. szó 
na 000-8.50. bükköny 0.00—0.60. araim > 
1.80—2.20, cukorrépa 8 00 3 20 
mányrépa 2 40 2 50.



Hirdetmény. Felhívja » városi adó 
Kiválni a város adózó közönségét, hogy 
az 11139. évi II. évnegyedre esedékes 
. .víillescn kezeli köz.adólarlozásál május 
lm Iá napjáig űzesse be. \ befizetés na 
penként a hivatalos órák alatt a városi 
;1.l..|>< n/lárnál. vagy pedig a 31713. sza­
run poslalakai'ékpénzlári befizetési lap 
rilján eszkőzöllielő. A befizetést elírni- 
laszlok ellen fenti határidő lejária illán 

adóhivatal behajlási eljárási indít.
Városi adóhivatal.

Bérbeadási hirdetmény. V város tu­
lajdonát képező Marsi folyó kaszáló el 
m vezésíi 91 k hold 78 11.-öt leriilclíi i" 
'.ll.in 1939. évi október hó I töl 191.>.

mi szeptember hó 30-ig terjedő 0 éri 
n lóim darura árverésen fog haszonbérbe- 
ml.isr.i kei-n'ni. A bérbeadó árverés 
1939 évi május hó 15 én délelőtt 9 óra­
kor a városháza kistanácstermében lesz 
megtartva. Arverelni szándékozók a ki 
kiállási ár 15%-át ar. árverés megkoz 
dése előtt a házipénztárnál letétbe be­
hozni tartoznak és az erről szóló letéti 
jegyet az árverési bizottságnál bemutat 
ni kötelesek. Árverési feltételek a va 
rosi gazdasági ügyosztálynál (Városháza 
félemelet) megtekinthetők és ugyanott 
nyerhető egyéb felvilágosítás is. Polgár­
mester.

Debreceni Helyi Vasút.

II,M. 22311939
HIRDETMÉNY

Értesítjük a I. utazóközönséget, hogy 
folyó lm 14-étől, vasárnaptól kezdve pró- 
baképen további intézkedésig minden va­
sárnap a Csapó-utca—-Köztemetői vona 
Ion délelőtt 9 éi 30 p löl kezdve az. ősz 
szes kocsik közvetlen a Köztemetőig fog­
nak közlekedni.

Debrecen. 1939 május 10.
Az iizlctimizvaió-. '•••

Debreceni Helyi Vasút.

HM 2174/939.
HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
folyó hó 14-étől. vasárnaptól kezdve lo- 
a ábbi intézkedésig a Máv. p. ti.— Nagy­
erdei vonalon 5 percenként közlekedő 
villamoskocsik közül 8 ó 15 perctől kezd- 
ve az ..1“ irányi jelző számmal ellátott 
kocsik a Vilmos császár-kőrúton át az 
l p\elemi Klinikák felé, a .,2“ irányi jel­
ző Arámmal ellátott kocsik pedig a Nagy 
erdei Vigadó felé a Városi uszoda be 
járatáig fog közlekedni. Reggel a ki­
vonulástól 8 ó 15 p-ig minden villamos 
vonal ..1“ irányljelzö számmal ellátva, a 
Vilmos császár-kőrúton fog közlekedni

Ezen időponttól kezdve a Városi Uszo­
da feltételes megállóhelyei újból életbe 
léptetjük

Debrecen. 1939 május 10
Az í zlctigazgatő.ság

AITOÓ imWDIETIÉSlEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 1« szói- 50 fillér, minden ovabbi >zo 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó < filler. I zl< ti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden további szó 
«fillér. vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó S tiller.

HAZTARTÁSI-
ALKALMAZOTT

Perfekt 
mindenes lözőnö hosszú 
bizonvíh ánnyal fclvéte- 
lik. Cím a kiadóban.

680

Bejáróleány
reggel 7-től 10.30 ig. d. 
M 3- 4 ig felvételik. Si- 
monffy-u. 13. 1. cm. bal­
ra. ' Ny.

Hajdúböszörmény megyei váró* 
polgármesterétől

ad. 6S0S- ■ 1939 K. sz.
VERSEXYTÁ HGYALÁSI 

HIRDETMÉNY
Hajdúböszörmény m. város pol­

gármestere nyilvános versenytúr- 
gyalást hirdet a Hajdúböszörmény 
•/árosban létesítendő állami mező­
gazdasági népiskola emeletes és 
földszintes épületeinek építési mun­
kálataira.

Az egves munkákra külön-külön 
is lehef ajánlatot tenni.

A kiírás részletei ('munkafeltéte­
lek, ajánlat üriap, költségvetés űr­
lap, tervek, rajzok, minták) a városi 
mérnöki hivatalban hétköznapon­
ként délelőtt 8 és délután 2 óra kö­
zött önköltségi áron megszerezhe­
tők, illetve megtekinthetők.

Az ajánlatokat 1939. évi május hó 
30-án 9 óráig kell benyújtani.

Bánatpénzt lo kell tenni.
HajdúböszörménV. 1939 május 6

Dr. Szálkay Antal sk. 
polgármester.

OOOO 00</<><>0000000<XK><XXX>ö<X.

Debrecen sz. kir. város polgármc.slerétől 
22.802/1939 VI

Hl KDE IMIM
Értesítem a város érdekelt gazda közön 

ségel. hogv a in. kir. honvéd központi 
lóvásárló bizollság folyó évi május h<» 
15-én íhclfőn) 1630 órai kezdettel Dob 
rét énben a Baromvásárléren, továbbá 
május 16-án 'krddon'í 8.30 órai kezdettel 
a Ilorlobágvon a csárda előtti téren h> 
vásári tart.

Akinek katonai szolgálatra lekiiihlb 
jöhető eladó lova van. azt az említetI 
időben és hetven a bizottságnak mii 
hrsa be.

\ bizollság vásárolni óhajt I 8 éves, 
halastónak, tüzérségi hámoslónak alkat 
inas, melegvérű lovat és a hálaslovakerl 
állag 600—700 pengőt, a tüzérségi b < 
moslovakérl állag 700 800 pengni fizet 

ismert jó származás a ló értéket env 
li az eladók saját érdekükben cselek 
szenek, ha lovuk marhalevelén kívül •" 
vük származási lapiát (fedezlctési j<* 
gvél. szabálvszerű csikózási igazolványát 
stb. a vásárra magukkal viszik.

Debrecen. 1939 május bő 8-án.
Polgármester

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZVNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.
Dr. Nagy Imre Rcnyovszky Pál

Felelős kiadó :

Vlfiiltli Sa.Uóvállalat Kft
Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

Betöltendő állás
NŐKNEK

Ápolónői 
beleg mellé keresik
azonnalra. Hunvadi ti­
lt 687

Intelligens
gép- és gyorsíró keresz­
tyén fiatal leány állási 
keres. Szíves megkeresést 
,,Törekvő“ jeligére a ki­
adóba kér. 5ő8

Ólmot
és mosott rongyot 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ut56

LEVELEZÉS
____... ■ -

W-inill
a Bagolyvár gyönyört 
kertje. Csupa hangulat

60.

mm ti- - -i Q ■ W *■

Vajnál
is

puhább
a

szakái
ha

BENYÁTS

pengét használ
llaromszobas

lukás fürdőszobáiul, gáz,, 
víz, villannyal, hozzá 
kertiéi, teljesen modern, 
l’oroszlav-iil 20. szám 
alall kiadó Értekezni 
'I ÓH. és Sebestyén rl -nál 
I i ,i.” H>ül

KERESLET

Lakbér le kő lessel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
,, A Ila mi tisztviselő' jeli­
gére kiadóba kerek. 319

Veszek
mindenféle bútort, iroda 
berendezést. varrógépet, 
Eladó kertibúlor, \aiio-

szardínias-fiige .96, 1 doboz I.
I kg. főző csokoládé 2.40. Cukor- 
csokoládé-, z.scllckiiliinlcgcsségck 

álasztékban kapható

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

4 középiskolát 

végzett 18 éves férfit 
vagy nőt munkásnak lei­
veszek. Miklósu. 27. Si-

68 1 in on.

BÚTOROZOTT
SZOBA

ItorgarnituraA al 

bútorozott utcai parket 
tás szoba, esetleg ellátás 
sál kiadó azonnalra is. 
Piac 77. 11. r,9;

Légfűtése«

különbejáratú szoba ki­
adó. Svelits bérház, har­
madik lépesei, második 
emelet kilenc. Felvilágo­
sít DEL KA. 623

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

két szoba

rendelőnek, irodának, —
> vagy csak garzonnak ki­

adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Értekezni az

« udvari lakásban. 1769

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­

den hozzávalók.
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petrlknél
Szent Anna-ii. 5. szám

Függöny

12 havi hitelre Henyáls 
Ernőnél Dégenfcld-lér II. 
Kelengye-. fehérnemű 
I érfiruhaüzlet.

Orosz János
úri, női gyógycípő- 

specialista 
ipöszalonját áthelyezte 
a ROYAL-ÉPÜLETBE 
benzinkiíItal szembe.

515—180

OKTATÁS

Magú ii tanítást.
korrepetálást vállal Kor­
úvá Lajos oki. közepi-'k. 
tanár, Kossulh-ulca 61. 
Értekezni lehet délül .in 

3-tól 3-ig 515 17/

AJANLAT

Legdivatosabb 
női kalapot még mindig 
az Arany kalapszalonban 
vásárolhatja meg. Alaki- 
lás modell ulán I peng" 
Olcsó árak ! Sas-utca I 

030 .5111

FIGYELEM ’
.Mielölt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fcinczlclné, kér 
j< n díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festői állataitól,

Debrecen, llomok-u. 122.
Telcfón 13-19.

ELADÓ
■ Indái Ézsaiás-utca 51. 
szánni 2-szobás, előszo­
bái ken, elmés "saládi 
ház. 711

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címei „Tiszt viselőcsalád" 
jeligére a kiadóba kérek

ELADÓ

HÁZHELY

Termő 
gyümölcsössel 300 C -öles 
villatclkek eladók. Scsz 
lina-utca 4. (kisül lom ás
inellclt.k öő—587

354) crm-es

Ifdjcsen új Puch 
kerékpár alkalmi 
tladó. Szobosz.la\ 
chcnyi-u. 21

hangszer"
írjon

c-gy levelezőlapot Gärtner 
zongora han golónak.
Helyben 1813

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Autókaroisszéria 
kifogástalan állapotba r. 
lévő sötétkék, 6-szcmé 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage, Szécht 
liyi u.‘ 21.

BÚTOR

Eladó
olcsón egy angol íróasz
lal. Szent Anna-utca 10
I. cm. 1. ajtó. 686

Már vány la pos 
ebédlőkrcdenc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó 11 
10 az udvarban 1'70

ELADÓ HÁZ

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden eb 
fogadható áréri 

eladó.
Teleki-u. 104.

_

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlel 
helyiség lakással, mel ■’ 
kocsmának vagy vetidéc 
lőnek igen alkalmas, vil 
lány, vízvezeték van, 
kevés pénzért megvehető 
Az. üzlethelyiség koesmá 
nak kiadó.

Családi ház
18 évig még adómcntrC 
418 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel 
2 nagy szoba, clöszobu 
konyha, spciz és padi 
járóval, alápincézve, i° 
vizű kúttal, részben teher 
álválalással eladó. ’ 
Vccscy-ulca U3. sznni- 
Homokkert.

I KÜLÖNFÉLE

Fiadó
• islállólrágya egész é'ir 

Telek i 190.

Nyomatolt a Magjai 
Nemzeti Könyv- és l.ni’ 
kiadóvállalat Bt. müint’ 
zetenek körforgógepeu

Igazgató :
Somogyi Gib«'


